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Επιτελική σύνοψη 
Στόχος της παρούσας έκθεσης είναι η παρουσίαση και ερμηνεία των βασικών 

ευρημάτων της διαδικασίας εσωτερικής αξιολόγησης του Εθνικού Στρατηγικού 

Σχεδίου για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς (Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. ή Σχέδιο) 2022 – 2025 και 

η διατύπωση βελτιωτικών προτάσεων.  

Η ως άνω αξιολόγηση πραγματοποιήθηκε το τέλος του α’ εξαμήνου του 2024. Για τη 

διενέργεια της, τα ορισμένα σημεία επαφής και εκπρόσωποι των φορέων 

υλοποίησης κλήθηκαν να συμπληρώσουν ηλεκτρονικά ένα ερωτηματολόγιο με επτά 

(7) αξιολογικά ερωτήματα, ομαδοποιημένα σε τρείς (3) θεματικές ενότητες: 

- Ενότητα 1η: Καταγραφή παραγόντων που έχουν διευκολύνει ή έχουν 

λειτουργήσει ανασταλτικά στην υλοποίηση δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 

- Ενότητα 2η: Εκτίμηση δυνατών και αδύναμων σημείων του Σχεδίου. 

- Ενότητα 3η: Αξιολόγηση του μηχανισμού παρακολούθησης.  

Στο πλαίσιο της διενεργηθείσας αξιολόγησης έγινε μια προσπάθεια καταγραφής 

κρίσιμων παραμέτρων υλοποίησης του Σχεδίου, ενώ αναδείχθηκαν δυνατά, αλλά και 

αδύναμα σημεία που χρήζουν βελτίωσης, λαμβάνοντας υπόψη και τα διαθέσιμα 

απολογιστικά δεδομένα για την πρόοδο υλοποίησης του Σχεδίου. 

Τα κυριότερα συμπεράσματα που προέκυψαν είναι τα εξής: 

1. Οι στρατηγικές προτεραιότητες του Σχεδίου αναγνωρίζονται ως σαφείς και 

πλήρως κατανοητές. 

2. Το περιεχόμενο των δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 αξιολογείται ως 

σχετικό με τις σύγχρονες προκλήσεις για την ενίσχυση της ακεραιότητας και 

την καταπολέμηση της διαφθοράς, και συμβατό με τις σχετικές διεθνείς και 

ευρωπαϊκές συστάσεις. 

3. Το Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 διαθέτει έναν σύγχρονο μηχανισμό 

παρακολούθησης, με τα προτυποποιημένα έντυπα και τη ψηφιακή 

διαδικασία απολογισμού να καλύπτουν τις ανάγκες των χρηστών. Περιθώριο 

βελτίωσης υπάρχει, ιδίως όσον αφορά τις λειτουργικότητες της ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας. 

4. Η ευθυγράμμιση των δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. με τις στρατηγικές 

προτεραιότητες και τη στοχοθεσία των φορέων υλοποίησης αναδεικνύεται 

ως καταλύτης υλοποίησης.  

5. Οι τομεακές στρατηγικές για την καταπολέμηση της διαφθοράς λειτουργούν 

επίσης ως σημαντικοί επιταχυντές για την υλοποίηση δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 

6. Η διασφάλιση πόρων από συγχρηματοδοτούμενα μέσα συμβάλλει στην 

ομαλή πορεία υλοποίησης. 

7. Η διαβούλευση κατά τη φάση του σχεδιασμού δεν αναγνωρίζεται ως κρίσιμος 

παράγοντας για την υλοποίηση από τους φορείς πολιτικής.  

8. Οι σύνθετες διοικητικές διαδικασίες και η υποστελέχωση αναδεικνύονται ως 

κύριοι ανασταλτικοί παράγοντες για την ομαλή υλοποίηση των δράσεων.  
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Συνοψίζοντας, οι συμμετέχοντες αντιλαμβάνονται ως ιδιαίτερα θετική συνιστώσα 

υλοποίησης την ένταξη στο Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. δράσεων που συνδέονται  με τις στρατηγικές 

προτεραιότητες των φορέων πολιτικής, όπως αυτές αποτυπώνονται στα Ετήσια 

Σχέδια Δράσης και στις τομεακές στρατηγικές τους. Από την άλλη μεριά, ως 

σημαντικότερο ανασταλτικό παράγοντα αναγνωρίζουν τις συχνά σύνθετες 

διοικητικές διαδικασίες, καθώς και την υποστελέχωση. Οι στρατηγικές 

προτεραιότητες του Σχεδίου αξιολογούνται ως σαφείς και κατανοητές, καθώς και 

συνδεδεμένες με τις σύγχρονες προκλήσεις και συστάσεις. Αν και ο μηχανισμός 

παρακολούθησης είναι σύγχρονος, υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης ιδίως αναφορικά 

με τις λειτουργικότητες της ηλεκτρονικής πλατφόρμας απολογισμού, καθώς και το 

περιεχόμενο του αντίστοιχου Οδηγού. 

Η θετική, τέλος, ανατροφοδότηση των φορέων σχετικά με την υποστήριξη που 

λαμβάνουν από τη Ε.Α.Δ. λειτουργεί ως κινητήριος μοχλός για την περαιτέρω 

αναβάθμιση του Σχεδίου και του συστήματος διαχείρισής του. 

Τα αποτελέσματα της εσωτερικής αξιολόγησης θα τροφοδοτήσουν τη διαδικασία 

ανεξάρτητης, εξωτερικής αξιολόγησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025, ενώ θα 

αξιοποιηθούν κατά τη φάση σχεδιασμού και εκπόνησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. για την 

περίοδο 2026 – 2029.
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Εισαγωγή 
Η αξιολόγηση αποτελεί βασική λειτουργία της διοίκησης και κρίσιμη συνιστώσα του κύκλου 

ζωής κάθε δημόσιας πολιτικής και μεταρρυθμιστικής παρέμβασης, αποτελώντας σημαντικό 

μεθοδολογικό εργαλείο για την αποτίμηση, την ανατροφοδότηση και τη διατύπωση 

βελτιωτικών προτάσεων. 

Το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς (εφεξής Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. ή 

Σχέδιο) συνιστά την εθνική στρατηγική για την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση του 

φαινομένου της διαφθοράς στη χώρα για την περίοδο 2022 – 2025. Αποτελεί, συγχρόνως, 

ένα δυναμικό εργαλείο πολιτικής για τον σχεδιασμό, την υλοποίηση, παρακολούθηση και 

αξιολόγηση οριζόντιων και τομεακών δράσεων και έναν ολοκληρωμένο μηχανισμό 

συντονισμού της δράσης των φορέων άσκησης δημόσιας πολιτικής στο πλαίσιο του οποίου 

αναπτύσσονται συνέργειες με τον ιδιωτικό τομέα και την Κοινωνία των Πολιτών. 

Η αξιολόγηση αποτελεί συστατικό στοιχείο του συστήματος διαχείρισης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ., 

καθώς συμβάλλει αποφασιστικά στη διασφάλιση και στη βελτίωση της ποιότητας και της 

αποτελεσματικότητάς του. Στόχος της αξιολόγησης είναι ο προσδιορισμός της συνάφειας, 

της συνοχής, της αποτελεσματικότητας και της συμβολής του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. στην 

αποτελεσματική αντιμετώπιση φαινομένων διαφθοράς. Το σύστημα διαχείρισης του 

Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. όπως εγκρίθηκε με την Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου (ΠΥΣ) 19/12.7.20222 

«Έγκριση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς (ΕΣΣΚΔ) 

2022-2025» (Α΄138) προβλέπει τη διενέργεια μιας εσωτερικής και μιας εξωτερικής και 

ανεξάρτητης αξιολόγησης, στο μέσο και στο τέλος της περιόδου αναφοράς του Σχεδίου 

αντίστοιχα. 

Στο πλαίσιο αυτό και σε εφαρμογή των ανωτέρω η Εθνική Αρχή Διαφάνειας (εφεξής Ε.Α.Δ. 

ή Αρχή) προχώρησε στη διενέργεια εσωτερικής αξιολόγησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. το τέλος του 

πρώτου εξαμήνου του 2024, μετά την ολοκλήρωση δύο ετών από την έναρξη υλοποίησής 

του. 

Πιο συγκεκριμένα, η αξιολόγηση διενεργήθηκε από τη Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού 

και Συμπεριφορικών Αναλύσεων (Δ.Σ.Σ.Σ.Α.) της Ε.Α.Δ. κατά τη χρονική περίοδο από 

22.06.2024 έως 22.07.2024. Στην αξιολόγηση συμμετείχαν εκπρόσωποι των φορέων 

υλοποίησης του Σχεδίου, συμπληρώνοντας και υποβάλλοντας ανωνυμοποιημένο 

ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο, μέσω της πλατφόρμας https://polls.aead.gr/ της Ε.Α.Δ.  

Στόχος της παρούσας έκθεσης είναι η παρουσίαση του πλαισίου, της διαδικασίας, των 

ευρημάτων και των συμπερασμάτων της ως άνω διενεργηθείσας αξιολόγησης και η 

διατύπωση βελτιωτικών προτάσεων.  

https://polls.aead.gr/
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Κεφάλαιο 1ο: Παρουσίαση του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022-2025 
Το Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 συνιστά την εθνική στρατηγική για την ολοκληρωμένη 

αντιμετώπιση του φαινομένου της διαφθοράς για την περίοδο 2022-2025. Περιλαμβάνει 

ένα συνεκτικό σύνολο δράσεων, παρεμβάσεων και έργων που στοχεύουν στην πρόληψη και 

στην αντιμετώπιση του φαινομένου, στην ενίσχυση της διαφάνειας, της ακεραιότητας και 

της λογοδοσίας και στη συστηματική ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της κοινωνίας σε 

ζητήματα διαφθοράς. 

Όραμα του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. συνιστά η εμπέδωση και η περαιτέρω εμβάθυνση των αρχών της 

ακεραιότητας, της λογοδοσίας και της διαφάνειας στη λειτουργία της πολιτείας, της 

κοινωνίας και της οικονομίας. 

Οι βασικοί στόχοι του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ  2022-2025 είναι: 

• Η ενίσχυση της εμπιστοσύνης των πολιτών απέναντι στους δημοκρατικούς θεσμούς. 

• Η συστηματική βελτίωση των επιδόσεων της Ελλάδας σε διεθνείς και ευρωπαϊκούς 

δείκτες και αξιολογήσεις. 

• Η συμβολή στη σταθερή βελτίωση του επενδυτικού κλίματος. 

Η λογική παρέμβασης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. αναπτύχθηκε στη βάση μιας συστημικής και 

πολυτομεακής στρατηγικής προσέγγισης με έμφαση: 

• στον προσανατολισμό στα αποτελέσματα, 

• στη μεγιστοποίηση του αντικτύπου και της προστιθέμενης αξίας των παρεμβάσεων, 

• στην ενσωμάτωση ευρωπαϊκών και διεθνών προτύπων και καλών πρακτικών, 

• στην ενίσχυση του διϋπηρεσιακού συντονισμού και στην ανάπτυξη συνεργειών με 

τον ιδιωτικό τομέα και φορείς της Κοινωνίας των Πολιτών και 

• στην ενσωμάτωση οριζόντιων αλλά και τομεακών, στοχευμένων και συνεκτικών 

δράσεων. 

Βάση του σχεδιασμού αποτέλεσε η ανάπτυξη ενός απλού και συνεκτικού Σχεδίου, με 

συγκεκριμένους και μετρήσιμους στόχους, στο πλαίσιο των οποίων δύνανται να 

εντάσσονται και να εξειδικεύονται προς υλοποίηση στοχευμένες παρεμβάσεις υψηλής 

προστιθέμενης αξίας. Για την επίτευξη του ανωτέρω στόχου, κατά τον σχεδιασμό 

ελήφθησαν υπόψη τα κείμενα των λοιπών  Εθνικών Στρατηγικών, των διεθνών συστάσεων 

που απευθύνονται στη χώρα στο πλαίσιο της συμμετοχής της σε διεθνείς οργανισμούς, 

συμβάσεις και δίκτυα καθώς και δράσεις ή έργα που περιλαμβάνονται στα Ετήσια Σχέδια 

Δράσης των Υπουργείων. 
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Εικόνα 1:  Βασικές αρχές σχεδιασμού Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022-2025 

Το Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 εδράζεται στο στρατηγικό τρίπτυχο Καταπολέμηση – Πρόληψη – 

Ευαισθητοποίηση, ενώ καθένας από τους ανωτέρω πυλώνες  αποτελεί διακριτό Μέρος του 

Σχεδίου. 

 

Εικόνα 2: Μέρη Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022-2025 

 

Κάθε Μέρος του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 αντιστοιχίζεται με έναν Στρατηγικό Στόχο, ως εξής: 

 

Εικόνα 3: Μέρη και Στρατηγικοί Στόχοι Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 
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Κάθε Στρατηγικός Στόχος εξειδικεύεται σε επιμέρους Ειδικούς Στόχους. Για τα δύο πρώτα 

Μέρη, οι Ειδικοί Στόχοι που επελέγησαν, αφορούν στα κύρια στάδια του κύκλου ζωής μιας 

δημόσιας πολιτικής ενώ στο Τρίτο Μέρος προκρίθηκε μια διαφορετική προσέγγιση, 

δεδομένης της ιδιαίτερης φύσης των παρεμβάσεων που δύναται να ενσωματώνει. 

 

Εικόνα 4: Στρατηγικοί και Ειδικοί Στόχοι Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 

Τέλος, η επίτευξη των στόχων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 επιδιώκεται μέσα από την 

υλοποίηση εκατόν σαράντα οκτώ (148) δράσεων (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι), όπως αυτές επελέγησαν 

κατόπιν εκτεταμένης διαβούλευσης και συνεργασίας με είκοσι τέσσερις (24) αρμόδιους 

φορείς πολιτικής. Επισημαίνεται ότι το αρχικό Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025, όπως αυτό εγκρίθηκε 

με την ΠΥΣ 19/12.7.2022 περιλάμβανε εκατόν είκοσι εννέα (129) δράσεις. Ωστόσο, 

λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη προσαρμογής του Σχεδίου στις θεσμικές και 

επιχειρησιακές εξελίξεις που μεσολάβησαν από την αρχική έγκρισή του, η Ε.Α.Δ. ξεκίνησε 

το τέταρτο τρίμηνο του 2023 τη διαδικασία επικαιροποίησής του, σύμφωνα με τις 

προβλέψεις του αρ. 1 του Ν.4915/2022. Η διαδικασία ολοκληρώθηκε με: α) Την 

ενσωμάτωση δέκα έξι (16) επιπλέον δράσεων του Εθνικού Συστήματος Ακεραιότητας (ΕΣΑ) 

και β) την προσθήκη τριών (3) νέων δράσεων που συνδέονται με την υλοποίηση συστάσεων 

διεθνών αξιολογήσεων της χώρας. Το επικαιροποιημένο Ε.Σ.Σ.Κ.Δ., όπως εγκρίθηκε με την 

Π.Υ.Σ. 38/30.07.2024 (Α΄132) περιλαμβάνει εκατόν σαράντα οκτώ (148) δράσεις. 
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Εικόνα 5: Σχήμα διακυβέρνησης Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 

Βασική συνιστώσα της αποτελεσματικότητας του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 αποτελεί η 

ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου συστήματος διακυβέρνησης και διαχείρισης, με σαφείς 

ρόλους και αρμοδιότητες και συγκεκριμένες διαδικασίες για την παρακολούθηση, την 

αξιολόγηση και την επικαιροποίησή του. Στο πλαίσιο αυτό,  η Ε.Α.Δ. έχει αναπτύξει:  

• Τυποποιημένο Δελτίο Ταυτότητας Δράσης (Δ.Τ.Δ.), το οποίο περιγράφει τον σκοπό 

και τα βασικά χαρακτηριστικά κάθε δράσης (φυσικό αντικείμενο, χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, δείκτες εκροής κ.α.). Το Δ.Τ.Δ. αποτελεί εργαλείο προγραμματισμού για 

τον καθορισμό βασικών παραμέτρων κάθε δράσης και δύναται να τροποποιείται 

κατά τη φάση της υλοποίησης, έπειτα από τεκμηριωμένο αίτημα του φορέα 

υλοποίησης προς την Ε.Α.Δ. 

• Προτυποποιημένους δείκτες εκροής για την ποσοτικοποίηση του φυσικού 

αντικειμένου της παρέμβασης, προκειμένου να περιγράφεται, να παρακολουθείται 

και να αξιολογείται η παραγωγή απτών και μετρήσιμων αποτελεσμάτων. 

• Τυποποιημένο Δελτίο Αναφοράς Προόδου (Δ.Α.Π.), το οποίο υποβάλλεται από το 

σύνολο των φορέων υλοποίησης κατά τη διαδικασία του εξαμηνιαίου απολογισμού 

της προόδου υλοποίησης των δράσεων. Η συμπλήρωση και υποβολή των Δ.Α.Π. 

γίνεται ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας https://polls.aead.gr/ της Ε.Α.Δ. 

• Οδηγό προς τους φορείς υλοποίησης για την ενημέρωσή τους αναφορικά με την 

τυποποιημένη διαδικασία παρακολούθησης και απολογισμού του Σχεδίου, με 

χρήσιμες διευκρινίσεις και οδηγίες ορθής συμπλήρωσης και υποβολής των Δ.Α.Π.  

 

Το Εθνικό Σύστημα Ακεραιότητας (Ε.Σ.Α.) ως εμβληματική 
παρέμβαση του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 

Το Ε.Σ.Α. αποτελεί παρέμβαση στρατηγικής σημασίας  που εντάσσεται και παρακολουθείται 

στο ευρύτερο πλαίσιο του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 («Εγκαθίδρυση Εθνικού Συστήματος 

Ακεραιότητας (Ε.Σ.Α.) 2022 – 2025», Β’6312). Υλοποιείται με τη συνεργασία του Υπουργείου 

https://polls.aead.gr/
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Εσωτερικών (ΥΠ.ΕΣ.) και της Ε.Α.Δ. ενώ οι δράσεις του αναπτύσσονται οριζόντια και στα τρία 

μέρη του Σχεδίου. 

Ειδικότερα, το Ε.Σ.Α. περιλαμβάνει: 

• Σειρά ρυθμιστικών παρεμβάσεων σε πεδία πολιτικής, όπως ο εσωτερικός έλεγχος 

(Ν.4795/2021), η άσκηση δραστηριοτήτων επιρροής (Ν.4829/2021), η πολιτική 

δώρων προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τα μέλη της Κυβέρνησης και τους 

Υφυπουργούς (Ν.4829/2021), η προστασία  προσώπων που αναφέρουν παραβιάσεις 

εθνικού και ενωσιακού δικαίου (ενσωμάτωση της Οδηγίας της ΕΕ 2019/1937) κλπ. 

• Την ανάπτυξη (και αναβάθμιση) πληροφοριακών συστημάτων, όπως το Μητρώο 

Διαφάνειας, η ηλεκτρονική πλατφόρμα για τον έλεγχο των δηλώσεων περιουσιακής 

κατάστασης (e-pothen), και η ηλεκτρονική εφαρμογή για την καταγραφή και την 

παρακολούθηση των πειθαρχικών υποθέσεων του δημόσιου τομέα (e-Peitharxika). 

• Την εκπόνηση μεθοδολογικών εργαλείων και οδηγών με στόχο την ενίσχυση των 

μηχανισμών δημόσιας ακεραιότητας και λογοδοσίας. 

• Την ανάπτυξη οριζόντιων δικτύων συνεργασίας και ενεργούς ανταλλαγής 

τεχνογνωσίας για ζητήματα δημόσιας ακεραιότητας. 

• Την αναβάθμιση των ικανοτήτων του στελεχιακού δυναμικού της δημόσιας 

διοίκησης και τη διάχυση της γνώσης μέσα από δράσεις κατάρτισης και ενέργειες 

ευαισθητοποίησης σε στοχευμένες θεματικές. 
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Κεφάλαιο 2ο: Πρόοδος υλοποίησης Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022-2025 
Η διαδικασία απολογισμού και παρακολούθησης συνεισφέρει στην ερμηνεία των 

ευρημάτων και στη διατύπωση περισσότερο στοχευμένων διορθωτικών ή βελτιωτικών 

ενεργειών στο πλαίσιο της διενεργηθείσας αξιολόγησης, προσφέροντας ποσοτικά και 

ποιοτικά δεδομένα σχετικά με την πρόοδο υλοποίησης των δράσεων1. 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της ως άνω έκθεσης, την 31η.12.2024 από το σύνολο των 

εκατόν σαράντα οκτώ (148) δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022-2025: 

• Ογδόντα μία (81) δράσεις έχουν ολοκληρωθεί, 

• Πενήντα επτά (57) δράσεις βρίσκονται σε εξέλιξη και 

• Δέκα (10) δράσεις δεν έχουν ξεκινήσει ακόμη. 

Ως αποτέλεσμα, το συνολικό ποσοστό ενεργοποίησης του Σχεδίου ανέρχεται σε ποσοστό 

93,2% με το αντίστοιχο ποσοστό ολοκληρωμένων δράσεων να διαμορφώνεται στο 54,7%. 

 

Γράφημα 1: Πρόοδος υλοποίησης Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022-2025 – Β’ εξάμηνο 2024 

Από το σύνολο των ογδόντα ένα (81) ολοκληρωμένων δράσεων: 

• Είκοσι πέντε (25) συνδέονται με τον Στρατηγικό Στόχο «Αναβάθμιση του ελεγκτικού 

έργου», 

• Σαράντα (40) συνδέονται με τον Στρατηγικό Στόχο «Ενίσχυση της ακεραιότητας, της 

λογοδοσίας & της διαφάνειας» και 

• Δεκαέξι (16) συνδέονται με τον Στρατηγικό Στόχο «Συστηματική ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση των πολιτών». 

 
1 Το σύνολο των εξαμηνιαίων εκθέσεων απολογισμού είναι διαθέσιμο στον ιστότοπο της Ε.Α.Δ. 
(https://aead.gr/publications/esskd/esskd-2022-2025) 
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Επισημαίνεται τέλος ότι από το σύνολο των δέκα (10) δράσεων η υλοποίηση των οποίων 

δεν έχει ξεκινήσει, οι εννέα (9) έχουν μεταγενέστερη προγραμματική ημερομηνία έναρξης, 

με καθυστερήσεις να εντοπίζονται στην υλοποίηση μίας (1) δράσης. 
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Κεφάλαιο 3ο: Εσωτερική αξιολόγηση Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025  

Στόχοι  
Σύμφωνα με το σύστημα διαχείρισης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 η εσωτερική αξιολόγηση 

του Σχεδίου πραγματοποιείται από την Εθνική Αρχή Διαφάνειας και εστιάζει στη 

διερεύνηση και αποτύπωση των κυριότερων συνθηκών εσωτερικού και εξωτερικού 

περιβάλλοντος που επηρεάζουν, είτε ευνοϊκά, είτε αρνητικά την πορεία υλοποίησης και 

εφαρμογής του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. Επίσης, συμβάλλει στην αποτύπωση εκτιμήσεων αναφορικά με 

τον επίκαιρο χαρακτήρα της λογικής παρέμβασης του Σχεδίου και την αποτελεσματικότητα 

του μηχανισμού παρακολούθησής του. 

Πιο συγκεκριμένα, στο πλαίσιο της εν λόγω αξιολόγησης: 

• Εξετάζεται ο βαθμός ολοκλήρωσης και η πρόοδος υλοποίησης των δράσεων του 

Ε.Σ.Σ.Κ.Δ., σύμφωνα με τα οριζόμενα στα Δελτία Ταυτότητας Δράσης και τα 

απολογιστικά δεδομένα. 

• Διερευνώνται οι κυριότεροι παράγοντες που συνηγορούν θετικά στην υλοποίηση 

των δράσεων. 

• Αποτυπώνονται και αναγνωρίζονται εμπόδια. 

• Αξιολογείται ο επίκαιρος χαρακτήρας της λογικής της παρέμβασης και της δομής του 

Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 

• Αξιολογείται η αποτελεσματικότητα του συστήματος διαχείρισης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 

• Διατυπώνονται συμπεράσματα και προτάσεις για τη βελτίωση του συστήματος 

διαχείρισης, τη λογικής της παρέμβασης και τη στόχευση του Σχεδίου κατά την 

επόμενη περίοδο αναφοράς. 

  

Διαδικασία διενέργειας – Ερωτηματολόγιο  
Σε εφαρμογή των ανωτέρω, η Δ.Σ.Σ.Σ.Α. της Ε.Α.Δ., ως αρμόδια για τον σχεδιασμό, την  

εκπόνηση, την παρακολούθηση, την αξιολόγηση και την επικαιροποίηση του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. (βλ. 

Οργανισμό Ε.Α.Δ., άρθρο 6, παρ.3α, περ.ii, ΦΕΚ Β’1991) διενήργησε κατά το χρονικό 

διάστημα από 22.06.2024 έως 22.07.2024 την εσωτερική αξιολόγηση του Σχεδίου. 

Βασικό μεθοδολογικό εργαλείο που αξιοποιήθηκε στη διαδικασία αξιολόγησης αποτέλεσε 

το ανώνυμο Ηλεκτρονικό Ερωτηματολόγιο Αξιολόγησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022-2025. Το 

ερωτηματολόγιο εκπονήθηκε από τα στελέχη της Δ.Σ.Σ.Σ.Α. και αναρτήθηκε προς 

συμπλήρωση και υποβολή στην ειδική πλατφόρμα της Ε.Α.Δ. https://polls.aead.gr, η οποία 
βασίζεται στο λογισμικό ανοικτού κώδικα “LimeSurvey”. 

Ακολούθως, εστάλη, μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, προς το σύνολο των 

σημείων επαφής των είκοσι τεσσάρων (24) φορέων υλοποίησης του Σχεδίου ο σχετικός 

σύνδεσμος (https://polls.aead.gr/index.php/953547?lang=el)  με οδηγίες και διευκρινίσεις. 

Επισημαίνεται ότι δεν τέθηκε κάποιος περιορισμός ως προς τον αριθμό των στελεχών που 

θα μπορούσαν να συμμετάσχουν από κάθε φορέα. Ο σύνδεσμος παρέμεινε ενεργός για 

συνολικό χρονικό διάστημα τριάντα (30) ημερών.  

https://polls.aead.gr/
https://polls.aead.gr/index.php/953547?lang=el
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Με το πέρας της διαδικασίας υποβλήθηκαν συνολικά τριάντα (30) πλήρως και ορθά 

συμπληρωμένα ερωτηματολόγια.  

Διάρθρωση ερωτηματολογίου 
Το ερωτηματολόγιο περιελάβανε συνολικά επτά (7) αξιολογικά ερωτήματα κλειστού και 

υβριδικού τύπου, ομαδοποιημένα σε τρείς (3) θεματικές ενότητες (βλ. Παράρτημα ΙΙ). Οι 

δύο πρώτες ενότητες εστίαζαν στο Σχέδιο με στόχο την ανίχνευση: α) παραγόντων που 

λειτουργούν είτε αποτρεπτικά, είτε υποστηρικτικά στην υλοποίηση των δράσεων που 

περιλαμβάνει καθώς και β) θετικών ή αρνητικών χαρακτηριστικών του ίδιου του Σχεδίου 

(π.χ. σε επίπεδο δομής, διάρθρωσης, στόχων) κατά την αξιολογική κρίση των εκπροσώπων 

των φορέων υλοποίησης. Η τρίτη ενότητα στόχο είχε την καταγραφή του βαθμού 

ικανοποίησης των συμμετεχόντων από τον μηχανισμό παρακολούθησης του Σχεδίου και την 

ανάδειξη τυχόν προβληματικών σημείων που χρήζουν διορθωτικών ενεργειών. 

Πιο αναλυτικά: 

Ενότητα 1η: Καταγραφή παραγόντων που έχουν διευκολύνει ή λειτουργήσει αποτρεπτικά 

στην υλοποίηση των δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 

Η ενότητα περιελάβανε δύο (2) ερωτήσεις κλειστού (υβριδικού) τύπου, στο πλαίσιο των 

οποίων οι ερωτώμενοι καλούνταν να επιλέξουν είτε από μια ενδεικτική λίστα, είτε να 

περιγράψουν επιπλέον οι ίδιοι τους παράγοντες εσωτερικού και εξωτερικού περιβάλλοντος 

που διευκολύνουν ή αντιθέτως δυσχεραίνουν την υλοποίηση των δράσεων αρμοδιότητας 

του φορέα που εκπροσωπούν.   

Ενότητα 2η: Εκτίμηση δυνατών και αδύναμων σημείων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 

Η ενότητα περιλάμβανε τρεις (3) ερωτήσεις κλειστού τύπου, οι οποίες καλούσαν τους 

ερωτώμενους να εκφράσουν τον βαθμό συμφωνίας ή διαφωνίας τους (πενταβάθμια 

κλίμακα Likert) με τα εξής: 

1. Οι στρατηγικοί και ειδικοί στόχοι του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 είναι σαφείς και 

κατανοητοί. 

2. Οι δράσεις που περιέχονται στο Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 αφορούν, στην πλειοψηφία 

τους, στις μεγαλύτερες σύγχρονες προκλήσεις ενίσχυσης της ακεραιότητας και 

καταπολέμησης της διαφθοράς. 

3. Οι δράσεις που περιέχονται στο Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 συσχετίζονται με διεθνείς και 

ευρωπαϊκές συστάσεις προς τη χώρα για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση της 

διαφθοράς.  

Ενότητα 3η: Αξιολόγηση του μηχανισμού παρακολούθησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 

Με δύο (2) ερωτήσεις κλειστού τύπου διερευνήθηκε ο βαθμός ικανοποίησης των 

ερωτώμενων από τον μηχανισμό παρακολούθησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025, συνολικά, 

αλλά και ως προς τα επιμέρους μέρη του και ειδικότερα, ως προς: 

- Το Δελτίο Ταυτότητας Δράσης, 

- Το ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής των Δελτίων Αναφοράς Προόδου, 

- Τον Οδηγό προς τους φορείς υλοποίησης για τη διαδικασία παρακολούθησης και  
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- Την υποστήριξη των φορέων από τα αρμόδια στελέχη της Ε.Α.Δ.  

 

Βασικές παραδοχές της μεθοδολογικής προσέγγισης 
Μέγεθος και αντιπροσωπευτικότητα του δείγματος: Η επιλογή της αποστολής του 

ερωτηματολογίου σε στοχευμένους αποδέκτες περιόρισε μεν ποσοτικά το δείγμα, αλλά 

ενίσχυσε την αντιπροσωπευτικότητα και την αξιοπιστία των απαντήσεων, καθώς στη 

διαδικασία  συμμετείχαν εκπρόσωποι φορέων, οι οποίοι συμμετείχαν ενεργά και στη 

διαδικασία σχεδιασμού και υλοποίησης δράσεων και είναι περισσότερο εξοικειωμένοι με 

το ίδιο το Σχέδιο και τον μηχανισμό παρακολούθησής του.  

Ανωνυμία: Η επιλογή συμπλήρωσης του ερωτηματολογίου ανώνυμα προκρίθηκε ως ένα 

επιπλέον κίνητρο για να αποτυπώσουν οι ερωτώμενοι τις πραγματικές αξιολογικές τους 

κρίσεις, στηριζόμενοι στην εμπειρία από τη συμμετοχή τους στον σχεδιασμό ή/και στην 

υλοποίηση των δράσεων. Ωστόσο, η επιλογή αυτή δεν κατέστησε δυνατή την 

ταυτοπροσωπία των συμμετεχόντων, την περαιτέρω συζήτηση μαζί τους ή την παροχή 

διευκρινίσεων. Επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο εξαγωγής των συμπερασμάτων και 

διατύπωσης των προτάσεων ελήφθησαν συμπληρωματικά υπόψιν παρατηρήσεις και 

σχόλια των σημείων επαφής και εκπροσώπων των φορέων υλοποίησης καθ’ όλη τη διάρκεια 

σχεδιασμού, υλοποίησης και απολογισμού του Σχεδίου.  

Ερωτήσεις κλειστού τύπου: Το ερωτηματολόγιο περιλάμβανε κατά κύριο λόγο ερωτήσεις 

κλειστού τύπου, με τις ερωτήσεις της πρώτης ενότητας να περιλαμβάνουν τη δυνατότητα 

συμπλήρωσης και πεδίου ελεύθερου κειμένου. Η επιλογή των κλειστών ερωτήσεων 

προκρίθηκε προς διευκόλυνση των ερωτώμενων και των διενεργούντων την αξιολόγηση, 

μειώνοντας τον συνολικό απαιτούμενο χρόνο συμπλήρωσης του ερωτηματολογίου, 

επιτρέποντας τη συγκέντρωση ποσοτικών και εύκολα συγκρίσιμων δεδομένων και 

διευκολύνοντας την επεξεργασία και ομαδοποίηση των ευρημάτων. Ωστόσο, η επιλογή 

αυτή δυσχέρανε τη συγκέντρωση ποιοτικών δεδομένων. Επομένως, για την εξαγωγή 

συμπερασμάτων που δεν στηρίζονται αποκλειστικά σε ποσοτικά δεδομένα, αξιοποιήθηκε η 

εμπειρία των αρμόδιων χειριστών της Δ.Σ.Σ.Σ.Α. από τις συστηματικές επικοινωνίες τους με 

τα σημεία επαφής των φορέων, τα απολογιστικά δεδομένα των πέντε εκθέσεων υλοποίησης 

που έχουν προηγηθεί, καθώς και τη διαδικασία επικαιροποίησης του Σχεδίου.   
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Κεφάλαιο 4ο: Παρουσίαση των ευρημάτων 
Α.i. Παράγοντες που συμβάλλουν στην υλοποίηση των δράσεων του Σχεδίου.  

Τα ευρήματα της πρώτης ενότητας αφορούν στους παράγοντες που ευνόησαν ή 

παρεμπόδισαν την υλοποίηση των δράσεων. Από τις απαντήσεις μπορούν να εξαχθούν 

γόνιμα συμπεράσματα σχετικά με παράγοντες που φαίνεται να επηρεάζουν την πορεία 

ομαλής υλοποίησης και ολοκλήρωσής τους, κατά την αξιολογική κρίση των εκπροσώπων 

των φορέων υλοποίησης.  

 

Γράφημα 2: Παράγοντες που συμβάλλουν στην υλοποίηση των δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 

2022-2025 

Η υψηλή ιεράρχηση των δράσεων του Σχεδίου ανάμεσα στις στρατηγικές και επιχειρησιακές 

προτεραιότητες των φορέων πολιτικής αναδεικνύεται ως καταλυτικός παράγοντας για την 

ομαλή υλοποίησή τους, από 40% των συμμετεχόντων. Ακολουθεί με ποσοστό 30% η 

συμβολή της ένταξης των δράσεων στα Ετήσια Σχέδια Δράσης, καθώς στη συντριπτική τους 

πλειοψηφία οι φορείς υλοποίησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. είναι Υπουργεία. Με αρκετή διαφορά, στην 

τρίτη θέση τοποθετείται η συμβολή ένταξης της δράσης σε τομεακή στρατηγική 

καταπολέμησης της διαφθοράς, ενώ τις λιγότερες προτιμήσεις συγκέντρωσε η επιλογή της 

συγχρηματοδότησης της δράσης από την Ε.Ε. Κανένας από τους συμμετέχοντες δεν επέλεξε 

ως θετική συνιστώσα τη διαβούλευση κατά τον σχεδιασμό του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ., με την Ε.Α.Δ. να 

έχει αφιερώσει σημαντικούς πόρους στην εν λόγω διαδικασία, με στόχο το σύνολο των 

δράσεων του τελικού Σχεδίου να αποτελεί προϊόν στενής συνεργασίας και ευρείας 

συναίνεσης. Τέλος, κανένας από τους συμμετέχοντες δεν ανέφερε κάποιον άλλον, επιπλέον 

παράγοντα με θετική  επίδραση στην υλοποίηση.  

Α.ii Παράγοντες που λειτουργούν αποτρεπτικά στην υλοποίηση των δράσεων του 

Σχεδίου. 

Στο αντίστροφο ερώτημα σχετικά με τους παράγοντες που δεν συνηγορούν στην ομαλή 

υλοποίηση των δράσεων, ο μεγαλύτερος αριθμός των συμμετεχόντων (57%) θεωρεί ως 
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του φορέα σας;
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βασικό λόγο τις καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση των απαιτούμενων εσωτερικών 

διοικητικών διαδικασιών του φορέα (π.χ. διαγωνιστικές διαδικασίες, έκδοση απαιτούμενων 

κανονιστικών πράξεων, κ.ο.κ.).  

 

Γράφημα 3: Παράγοντες που λειτουργούν αποτρεπτικά στην υλοποίηση των δράσεων του 

Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022-2025 

Ακολουθεί η ανεπαρκής στελέχωση των εμπλεκομένων οργανικών μονάδων του φορέα, ενώ 

περίπου το 13% των συμμετεχόντων αναδεικνύει ως ανασταλτικό παράγοντα τη 

συνθετότητα των διοικητικών διαδικασιών ή/και τις καθυστερήσεις από μέρους της Ε.Α.Δ. 

Η χαμηλή ιεράρχηση των δράσεων στις προτεραιότητες των φορέων επελέγη από έναν μόνο 

συμμετέχοντα, με την ανεπαρκή/λάθος περιγραφή του αντικειμένου των δράσεων στα 

Δελτία Ταυτότητας Δράσης να μην επιλέγεται από κανέναν. Τέλος, ως ένας επιπλέον λόγος 

καταγράφηκε ο συνδυασμός σύνθετων διοικητικών διαδικασιών και υποστελέχωσης.  

Β. Εκτίμηση δυνατών και αδύναμων σημείων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025. 

i. Οι στρατηγικοί και ειδικοί στόχοι του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 είναι σαφείς και 

κατανοητοί. 

ii. Οι δράσεις που περιέχονται στο Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 αφορούν στην 

πλειοψηφία τους στις μεγαλύτερες σύγχρονες προκλήσεις ενίσχυσης της 

ακεραιότητας και καταπολέμησης της διαφθοράς. 

iii. Οι δράσεις που περιέχονται στο Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 συσχετίζονται με 

διεθνείς και ευρωπαϊκές συστάσεις προς τη χώρα για την αποτελεσματικότερη 

αντιμετώπιση της διαφθοράς. 

Η πλειοψηφία των συμμετεχόντων συμφωνεί ή μάλλον συμφωνεί με τις ανωτέρω 

προτάσεις. Πιο συγκεκριμένα, ως προς τους στόχους του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ., το σύνολο των 

συμμετεχόντων συμφωνεί (63%) ή μάλλον συμφωνεί (37%) ότι είναι σαφείς και κατανοητοί. 

Επίσης, η σημαντική πλειοψηφία θεωρεί ότι οι δράσεις συνδέονται με τις μεγαλύτερες, 

σύγχρονες προκλήσεις για την αντιμετώπιση της διαφθοράς (57% συμφωνούν και 40% 
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Ανεπαρκής 
στελέχωση 

εμπλεκομένων 
οργανικών μονάδων 

του φορέα.

Καθυστερήσεις στην 
ολοκλήρωση 

απαιτούμενων 
εσωτερικών 
διοικητικών 

διαδικασιών.

Σύνθετες διοικητικές 
διαδικασίες ή/και 

καθυστερήσεις από 
την Εθνική Αρχή 

Διαφάνειας.

Χαμηλή θέση στην 
ιεράρχηση των 

προτεραιοτήτων του 
φορέα.

Ανεπαρκής/λάθος 
περιγραφή του 

αντικειμένου των 
δράσεων στα Δελτία 
Ταυτότητας Δράσης.

Σύνθετο του 
θέματος σε 

συνδυασμό με 
υποστελέχωση.

Ποιοι από τους παρακάτω παράγοντες έχουν λειτουργήσει αποτρεπτικά στην 
υλοποίηση των δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 αρμοδιότητας του φορέα 

σας ;
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μάλλον συμφωνούν), καθώς και με τις σχετικές διεθνείς και ευρωπαϊκές συστάσεις (50% 

συμφωνεί και 37% μάλλον συμφωνεί). Ένας (1) ερωτώμενος δεν φαίνεται να γνωρίζει αν οι 

δράσεις του ΕΣΣΚΔ συσχετίζονται με διεθνείς και ευρωπαϊκές συστάσεις, ενώ κανένας δεν 

απάντησε πως διαφωνεί ή μάλλον διαφωνεί για τη συνάφεια αυτών.  

 

Γράφημα 4: Σαφήνεια στόχων Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022-2025  

 

Γράφημα 5: Συνάφεια δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022-2025 με σύγχρονες προκλήσεις στον τομέα 

της διαφθοράς 
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Συμφωνώ Μάλλον Συμφωνώ Διαφωνώ Μάλλον Διαφωνώ Δεν γνωρίζω

Οι δράσεις που περιέχονται στο Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 αφορούν, στην 
πλειοψηφία τους, στις μεγαλύτερες σύγχρονες προκλήσεις ενίσχυσης 

της ακεραιότητας και καταπολέμησης της διαφθοράς;
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Γράφημα 6:Συνάφεια δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022-2025 με διεθνείς/ ευρωπαϊκές συστάσεις  

Γ.i. Βαθμός ικανοποίησης από τον μηχανισμό παρακολούθησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025. 

Όπως προκύπτει και από το παρακάτω γράφημα, ο μηχανισμός παρακολούθησης 

αξιολογείται από την πλειοψηφία (περίπου 87%) ως ικανοποιητικός, με το 40% να τον 

θεωρεί πολύ ικανοποιητικό και το 47% ικανοποιητικό. Τέσσερις (4) των συμμετέχοντες 

αξιολόγησαν τον μηχανισμό ως σχετικά ικανοποιητικό. Αξίζει να σημειωθεί ότι το νούμερο 

αυτό συμπίπτει με το ποσοστό που ανέδειξε σε προηγούμενο ερώτημα, ως αποτρεπτικό 

παράγοντα ομαλής υλοποίησης των δράσεων, τη συνθετότητα των διοικητικών διαδικασιών 

ή/και τις καθυστερήσεις εκ μέρους της Ε.Α.Δ.  

 

Γράφημα 7: Βαθμός ικανοποίησης από τον μηχανισμό παρακολούθησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022-

2025 
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Οι δράσεις που περιέχονται στο Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 
συσχετίζονται με διεθνείς και ευρωπαϊκές συστάσεις για την 

αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση της διαφθοράς;



 

20 
 

Γ.ii. Βαθμός ικανοποίησης από: 

a. Τη χρήση του Δελτίου Ταυτότητας Δράσης ως σημείου αναφοράς και τη 

συνεισφορά του στην ομαλή υλοποίηση. 

b. Το ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής των Δελτίων Αναφοράς Προόδου, τη 

φιλικότητά του ως προς τον χρήστη και τη διευκόλυνση της διαδικασίας 

απολογισμού της προόδου υλοποίησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025. 

c. Τον Οδηγό προς τους φορείς υλοποίησης για τη διαδικασία παρακολούθησης, ως 

προς την πληρότητα, επάρκεια και τον βαθμό κατανόησης. 

d. Την  υποστήριξη που παρέχεται από τα αρμόδια στελέχη της Εθνικής Αρχής  

Προχωρώντας στη διερεύνηση του βαθμού ικανοποίησης από τα επιμέρους εργαλεία του 

μηχανισμού παρακολούθησης, στο σύνολό τους αξιολογούνται θετικά από την πλειοψηφία 

των συμμετεχόντων.  

a. Ειδικότερα, είκοσι εννέα (29) από τους τριάντα (30) συμφωνούν πως η χρήση 

Δελτίου Ταυτότητας Δράσης ως σημείου αναφοράς κατά το στάδιο του σχεδιασμού 

και της διαβούλευσης συνεισφέρει στην ομαλή υλοποίηση των δράσεων (47% 

συμφωνεί και 50% μάλλον συμφωνεί). Ένας (1) εκ των συμμετεχόντων ωστόσο 

δήλωσε ότι διαφωνεί. 

 

 

Γράφημα 8: Βαθμός ικανοποίησης από το Δελτίο Ταυτότητας Δράσης 

 

b. Παρόμοιες απαντήσεις καταγράφονται και στο αμέσως επόμενο ερώτημα σχετικά 

με την ηλεκτρονική πλατφόρμα, μέσω της οποίας  υποβάλλονται τα Δελτία 

Αναφοράς Προόδου των δράσεων. Οι συμμετέχοντες σε ποσοστό περίπου 83% 

συμφωνούν ότι το υφιστάμενο σύστημα υποβολής των Δ.Α.Π. είναι φιλικό προς τον 

χρήστη και διευκολύνει τη διαδικασία απολογισμού (43% συμφωνεί και 40% μάλλον 
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Η χρήση του Δελτίου Ταυτότητας Δράσης ως σημείου αναφοράς, 
συνεισέφερε στην ομαλή υλοποίηση της δράσης;
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συμφωνεί). Στον αντίποδα, το 17% θεωρεί ότι το σύστημα δεν είναι και τόσο φιλικό 

προς τον χρήστη και δεν διευκολύνει τη διαδικασία απολογισμού.  

 

Γράφημα 9: Βαθμός ικανοποίησης από την πλατφόρμα υποβολής Δ.Α.Π. 

c.  Στο ερώτημα που αφορούσε στον Οδηγό προς τους φορείς υλοποίησης, το 90% των 

ερωτώμενων τον θεωρεί πλήρη, επαρκή και κατανοητό (57% συμφωνεί και 33% 

μάλλον συμφωνεί). Αντίθετα, ποσοστό της τάξης του 10% διαφωνεί ή μάλλον 

διαφωνεί σχετικά με την άποψη αυτή. 

 

Γράφημα 10: Βαθμός ικανοποίησης από τον Οδηγό προς τους φορείς υλοποίησης 
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Το ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής των Δελτίων Αναφοράς Προόδου 
(epolls) είναι φιλικό για τον χρήστη και διευκολύνει τη διαδικασία 

απολογισμού της προόδου υλοποίησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025;
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Ο Οδηγός προς τους φορείς υλοποίησης για τη διαδικασία 
παρακολούθησης είναι πλήρης, επαρκής και κατανοητός;
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d. Τέλος, ιδιαίτερα θετική ήταν η ανατροφοδότηση ως προς την υποστήριξη των 

φορέων υλοποίησης από τα αρμόδια στελέχη της Ε.Α.Δ., με το 100% των 

ερωτώμενων να την αξιολογεί ως κατάλληλη, επαρκή και κατατοπιστική. Πιο 

συγκεκριμένα, από το σύνολο των απαντήσεων που συγκεντρώθηκαν, το 90% 

απάντησε ότι συμφωνεί και το 10% ότι μάλλον συμφωνεί. 

Γράφημα 11: Βαθμός ικανοποίησης από την υποστήριξη της Ε.Α.Δ 
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Η υποστήριξη που παρέχεται από τα αρμόδια στελέχη της Εθνικής 
Αρχής Διαφάνειας είναι κατάλληλη, επαρκής και κατατοπιστική;

Συμφωνώ Μάλλον Συμφωνώ
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Κεφάλαιο 5ο: Ερμηνευτικά συμπεράσματα και βελτιωτικές 
προτάσεις 
Τα ευρήματα της διαδικασίας αξιολόγησης σε συνδυασμό με τα υπόλοιπα ποσοτικά και 

ποιοτικά δεδομένα που έχει συγκεντρώσει η Αρχή καθ’ όλη τη διαδικασία σχεδιασμού, 

υλοποίησης και απολογισμού επιτρέπουν την εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων και τη 

διατύπωση βελτιωτικών προτάσεων.  

Το σύνολο των ανωτέρω θα αξιοποιηθεί τόσο κατά την τρέχουσα περίοδο αναφοράς για την 

προώθηση κατάλληλων διορθωτικών ενεργειών, αλλά κυρίως στο πλαίσιο σχεδιασμού και 

εκπόνησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ για την περίοδο 2026 – 2029. 

Παράγοντες με θετικό πρόσημο για την υλοποίηση δράσεων  
1. Η αντιστοίχιση των δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. με τις στρατηγικές προτεραιότητες και 

τη στοχοθεσία των φορέων αναδεικνύεται ως καταλύτης υλοποίησης.  

Σύμφωνα με τα ευρήματα της αξιολόγησης, ο βασικότερος παράγοντας που συμβάλλει στην 

υλοποίηση των δράσεων του Σχεδίου είναι η υψηλή προτεραιοποίησή τους από τον ίδιο τον 

φορέα.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Ε.Α.Δ. είχε θέσει στο επίκεντρο του σχεδιασμού για την περίοδο 

2022 – 2025 τη διαβούλευση και την ενεργό συμμετοχή των φορέων υλοποίησης, σε μια 

προσπάθεια  εξασφάλισης της μέγιστης δυνατής επικοινωνίας, αποδοχής και κατ’ επέκταση 

ρεαλιστικότητας και βιωσιμότητας του Σχεδίου. Παράλληλα και με στόχο τόσο τη θεσμική 

ενδυνάμωση του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025, όσο και  τη διασφάλιση της δέσμευσης των φορέων 

υλοποίησης, το Σχέδιο κυρώθηκε νομοθετικά με τον Ν.4915/2022, ο οποίος -μεταξύ άλλων- 

προβλέπει την έγκριση και τον απολογισμό της προόδου του σε ετήσια βάση από το 

Υπουργικό Συμβούλιο, καθώς και τη σύσταση Κεντρικής Επιτροπής Συντονισμού για τον 

καλύτερο συντονισμό της διαδικασίας εκπόνησης και επικαιροποίησής του (Μέρος Α’, 

Κεφάλαιο Α’, ΦΕΚ 63/Α’/24.03.2022). 

Σε παρόμοιο πλαίσιο, εξίσου σημαντική αναδεικνύεται η ενσωμάτωση στο Σχέδιο δράσεων 

που περιλαμβάνονται  στα Ετήσια Σχέδια Δράσης των Υπουργείων.  

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, η προσπάθεια αντιστοίχισης δράσεων με τις στρατηγικές 

προτεραιότητες των φορέων υλοποίησης ενδείκνυται να συνεχιστεί και να ενισχυθεί κατά 

τον σχεδιασμό και την εκπόνηση του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. για την περίοδο 2026 – 2029. 

2. Οι τομεακές στρατηγικές για την καταπολέμηση της διαφθοράς λειτουργούν 

επίσης ως σημαντικοί επιταχυντές για την υλοποίηση δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ.  

Η ενσωμάτωση στο Σχέδιο δράσεων που αποτελούν μέρος τομεακών στρατηγικών για την 

καταπολέμηση της διαφθοράς είναι μία επιπλέον συνθήκη που φαίνεται να συμβάλλει στην 

υλοποίηση του. Παρά το γεγονός ότι οι τομεακές στρατηγικές είναι μέχρι στιγμής λίγες σε 

αριθμό, η θετική συμβολή τους αναγνωρίζεται από τους συμμετέχοντες.  

Λαμβάνοντας υπόψη σύγχρονες διεθνείς καλές πρακτικές και συστάσεις, κατά την 

εκπόνηση του επόμενου Σχεδίου, η Ε.Α.Δ. θα εστιάσει τις προσπάθειές της στην ανίχνευση 
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τομεακών και θεματικών περιοχών υψηλού κινδύνου για την εκδήλωση φαινομένων 

διαφθοράς. Στόχος είναι, για κάθε έναν από τους ανωτέρω τομείς να προσδιοριστεί  κατά 

το στάδιο της διαβούλευσης ένα σύνολο συνεκτικών, στοχευμένων και 

αλληλοσυμπληρούμενων δράσεων, που θα συμβάλλει στην αποτελεσματική αντιμετώπιση 

των φαινομένων. Η προσέγγιση αυτή εκτιμάται ότι θα ενισχύσει και τη δέσμευση των  

φορέων για την ένταξη στο Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. δράσεων υψηλής προστιθέμενης αξίας. 

3. Η διασφάλιση πόρων από συγχρηματοδοτούμενα χρηματοδοτικά μέσα συμβάλλει 

στην ομαλή πορεία υλοποίησης.  

Η συγχρηματοδότηση δράσεων από κοινοτικούς πόρους συγκέντρωσε τον μικρότερο 

αριθμό απαντήσεων, αλλά αποτέλεσε επιλογή του 13% των συμμετεχόντων.  

Μέρος των δράσεων του Σχεδίου, όπως για παράδειγμα δράσεις εμπίπτουν στο πλαίσιο των 

ειδικών στόχων για την ενίσχυση του θεσμικού και κανονιστικού πλαισίου, καθώς και της 

αναβάθμισης του στρατηγικού σχεδιασμού και την ενίσχυση των μηχανισμών συντονισμού 

δεν απαιτούν στη συντριπτική τους πλειοψηφία επιπλέον οικονομικούς πόρους για την 

υλοποίησή τους. Ωστόσο, δράσεις που συνδέονται με τον ψηφιακό μετασχηματισμό των 

δημόσιων υπηρεσιών, την εισαγωγή καινοτόμων μεθοδολογικών εργαλείων ή/και την 

ευαισθητοποίηση συχνά προϋποθέτουν τη δυνατότητα αξιοποίησης επιπλέον πόρων.  

Υπό αυτό το πρίσμα, η εξασφάλιση επαρκών οικονομικών πόρων από διάφορα 

συγχρηματοδοτούμενα χρηματοδοτικά μέσα, χωρίς να επιβαρύνεται ο κρατικός 

προϋπολογισμός (π.χ. Ταμείο Ανάκαμψης και Ε.Σ.Π.Α.), μπορεί να αποτελέσει καθοριστικό 

παράγοντα για την επιλογή εξειδίκευσης μιας δράσης ή και αφορμή για τον σχεδιασμό μιας 

περισσότερο φιλόδοξης παρέμβασης.   

4. Η διαβούλευση κατά τη φάση του σχεδιασμού δεν αναγνωρίζεται ως κρίσιμος 

παράγοντας για την υλοποίηση από τους φορείς πολιτικής. 

Τέλος, η διαδικασία ευρείας διαβούλευσης κατά τον σχεδιασμό και την εξειδίκευση των 

δράσεων δεν αναγνωρίστηκε από κανέναν συμμετέχοντα για τη θετική συνεισφορά της.  

Σύμφωνα, ωστόσο, με τα αποτελέσματα της εξωτερικής αξιολόγησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. για την 

περίοδο 2018 – 2021, ένας από τους βασικούς παράγοντες που δυσχέρανε την υλοποίησή 

του ήταν ο χαμηλός βαθμός δέσμευσης των φορέων υλοποίησης, ως απόρροια της μη 

συμμετοχής τους στη διαδικασία σχεδιασμού και εξειδίκευσης των δράσεων. Για τον λόγο 

αυτό και προκειμένου να ενισχυθεί η αποδοχή του Σχεδίου και η κυριότητα των δράσεων 

(ownership), η εξωστρέφεια και η διαβούλευση αποτέλεσαν βασικές αρχές σχεδιασμού του 

Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025. Ως αποτέλεσμα, το Σχέδιο αποτέλεσε μεταξύ άλλων ένα μέσο για την 

ανάδειξη πρωτοβουλιών που υλοποιούν οι φορείς, υψηλής προστιθέμενης αξίας για την 

καταπολέμηση της διαφθοράς και την ενίσχυση της διαφάνειας, της ακεραιότητας και της 

λογοδοσίας.  
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Παράγοντες με αρνητικό πρόσημο για την υλοποίηση δράσεων 
5. Οι σύνθετες διοικητικές διαδικασίες και η υποστελέχωση αναδεικνύονται ως 

κύριοι ανασταλτικοί παράγοντες για την ομαλή υλοποίηση δράσεων.  

Διαχρονικά προβλήματα της ελληνικής δημόσιας διοίκησης, όπως οι καθυστερήσεις στην 

ολοκλήρωση απαιτούμενων εσωτερικών διοικητικών διαδικασιών (π.χ. διαγωνιστικές 

διαδικασίες, έκδοση προαπαιτούμενων κανονιστικών πράξεων, κ.ο.κ.) και η υποστελέχωση 

των φορέων αναδεικνύονται σε βασικούς ανασταλτικούς παράγοντες για την υλοποίηση 

του Σχεδίου.  

Η σύνθετη και συστημική φύση των ως άνω παραμέτρων καθιστά ιδιαίτερα δυσχερή την 

υιοθέτηση μεμονωμένων μέτρων για τον περιορισμό τους. Η Ε.Α.Δ. ωστόσο, οφείλει να 

ενισχύσει ακόμη περισσότερο τον συντονιστικό της ρόλο και να συμμετέχει ενεργά σε κάθε 

συλλογική προσπάθεια για την εξυγίανση των δημόσιων δομών και διαδικασιών. Επιπλέον, 

οι φορείς υλοποίησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. θα πρέπει να ενθαρρύνονται, ιδίως κατά τη διάρκεια 

του σχεδιασμού των δράσεων, να συνεκτιμούν τη σχετική με τη δράση οργανωτική και 

επιχειρησιακή τους επάρκεια, καταγράφοντας με πληρότητα ενδεχόμενους κινδύνους στο 

αντίστοιχο πεδίο των Δελτίων Ταυτότητας Δράσης και των Δελτίων Αναφοράς Προόδου. Η 

Ε.Α.Δ. παρακολουθεί συστηματικά την πρόοδο υλοποίησης και προβαίνει έγκαιρα σε 

διορθωτικές ενέργειες, σε στενή συνεργασία με τους αρμόδιους κατά περίπτωση φορείς.  

6. Περιθώριο βελτίωσης για τις διαδικασίες και πρωτοβουλίες της ίδιας της Ε.Α.Δ.  

Αν και μικρό, ένα ποσοστό 13% ανέδειξε ως παράγοντα που δρα ανασταλτικά, τις σύνθετες 

διοικητικές διαδικασίες ή/και καθυστερήσεις από πλευράς Ε.Α.Δ.  

Λόγω της επιλογής ερωτήσεων κλειστού τύπου και της ανώνυμης συμπλήρωσης των 

ερωτηματολογίων δεν ήταν δυνατή η παροχή διευκρινίσεων, είτε κατά τη συμπλήρωση, είτε 

εκ των υστέρων για να αποσαφηνιστεί εάν οι εν λόγω καθυστερήσεις αφορούν στον 

μηχανισμό παρακολούθησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. ή στην υλοποίηση δράσεων αρμοδιότητας της 

Αρχής.  

Σε κάθε περίπτωση, η Ε.Α.Δ. έχει ήδη προβεί σε ενέργειες για τη μείωση του διοικητικού 

βάρους όσον αφορά το σύστημα διαχείρισης, με την τυποποίηση των διαδικασιών, την 

προτυποποίηση εντύπων και τη ψηφιοποίηση της διαδικασίας με οφέλη τόσο για την ίδια, 

όσο και για τα υπόλοιπα εμπλεκόμενα μέρη. Ενόψει και της έναρξης των διαδικασιών 

σχεδιασμού και εκπόνησης του Σχεδίου για την περίοδο 2026 – 2029, θα επανεξεταστεί ο 

μηχανισμός παρακολούθησης, με στόχο την απλούστευση της διαδικασίας απολογισμού, τη 

διερεύνηση των αναγκών περιοδικότητας της παρακολούθησης, καθώς και την επέκταση 

των λειτουργικοτήτων της ψηφιακής πλατφόρμας.  

Δυνατά και αδύναμα σημεία του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 
7. Οι στρατηγικές προτεραιότητες του Σχεδίου αναγνωρίζονται ως σαφείς και 

πλήρως κατανοητές. 

Η λογική της παρέμβασης του Σχεδίου αξιολογείται ως σαφής από το σύνολο των 

συμμετεχόντων, με τους Στρατηγικούς και τους Ειδικούς στόχους να είναι πλήρως 

κατανοητοί. Ως εκ τούτου, και συνεκτιμώντας την αναγνώριση του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. ως καλής 
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πρακτικής από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (https://home-

affairs.ec.europa.eu/news/handbook-good-practices-fight-against-corruption-2023-02-

15_en) θετικά εξακολουθεί να αποτιμάται η στρατηγική προσέγγιση της περιόδου, 

επίκεντρο της οποίας αποτέλεσε η ανάπτυξη ενός απλού και συνεκτικού Σχεδίου, στη βάση 

του στρατηγικού τρίπτυχου Πρόληψη – Καταπολέμηση – Ευαισθητοποίηση με 

συγκεκριμένες και στοχευμένες δράσεις οριζόντιου και τομεακού χαρακτήρα, και 

μετρήσιμες εκροές.  

Για τον λόγο αυτό, η υφιστάμενη λογική της παρέμβασης προτείνεται να αποτελέσει την 

αφετηρία σχεδιασμού του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. για την περίοδο 2026 – 2029, καθώς οι φορείς του 

εσωτερικού, αλλά και του εξωτερικού που παρακολουθούν την πορεία της χώρας στον 

τομέα καταπολέμησης της διαφθοράς, είναι πλέον εξοικειωμένοι με αυτήν και την 

αξιολογούν θετικά. Ενδεχομένως, ωστόσο, να πραγματοποιηθούν επιμέρους αλλαγές, με 

στόχο την ανάδειξη θεματικών προτεραιοτήτων, ιδιαίτερα σε τομείς υψηλού κινδύνου, οι 

οποίες θα συμβάλλουν στην πιο ολοκληρωμένη αποτύπωση της στρατηγικής προσέγγισης 

του Σχεδίου, ενισχύοντας παράλληλα τη συνάφεια και συνοχή της. 

8. Το περιεχόμενο των δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 αξιολογείται ως σχετικό 

με τις σύγχρονες προκλήσεις ενίσχυσης της ακεραιότητας και καταπολέμησης της 

διαφθοράς και συμβατό με τις σχετικές διεθνείς και ευρωπαϊκές συστάσεις. 

Όσον αφορά το περιεχόμενο του Σχεδίου, αυτό θεωρείται από την πλειοψηφία των 

συμμετεχόντων ως συμβατό με τις μεγαλύτερες σύγχρονες προκλήσεις και τις 

προτεραιότητες που απορρέουν από διεθνείς και ευρωπαϊκές συστάσεις σε θέματα 

αντιμετώπισης της διαφθοράς.  

Καθώς ένας μικρός αριθμός συμμετεχόντων φάνηκε να μην γνωρίζει αν υπάρχει κάποια 

συσχέτιση με τα παραπάνω, συνεπάγεται ότι υπάρχουν περιθώρια για την πιο 

εμπεριστατωμένη ενημέρωση των φορέων για το έργο της Ε.Α.Δ., τις σύγχρονες τάσεις και 

εξελίξεις και τη σύνδεση τους με το Σχέδιο.  

Η συστηματική επικοινωνία με τα σημεία επαφής και η ανάδειξη της προστιθέμενης αξίας 

του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. μέσω δράσεων δημοσιότητας και ενημέρωσης για τις εκροές, τα 

αποτελέσματα και τα πολλαπλασιαστικά οφέλη (spillover effects) του Σχεδίου θα συμβάλλει 

στην καλλιέργεια της γνώσης, στην ενίσχυση της συνεργασίας και στην ανταλλαγή 

τεχνογνωσίας. Προς την κατεύθυνση αυτή, ενδεικτικά προτείνονται ενέργειες όπως η 

αποστολή επιτελικής σύνοψης κάθε Ετήσιας Έκθεσης Απολογισμού της Ε.Α.Δ. στα ορισμένα 

σημεία επαφής, καθώς και η διοργάνωση εκδήλωσης ευαισθητοποίησης αφιερωμένης 

αποκλειστικά στο Ε.Σ.Σ.Κ.Δ., με τη συμμετοχή εκπροσώπων από τον δημόσιο και ιδιωτικό 

τομέα, την Κοινωνία των Πολιτών, αλλά και την ακαδημαϊκή κοινότητα.   

Μηχανισμός παρακολούθησης  
9. Το Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 διαθέτει έναν σύγχρονο μηχανισμό παρακολούθησης, με 

τα προτυποιημένα έντυπα και τη ψηφιακή διαδικασία απολογισμού να 

καλύπτουν τις ανάγκες των χρηστών. Περιθώρια βελτίωσης υπάρχουν, ιδίως όσον 

αφορά τις λειτουργικότητες της ηλεκτρονικής πλατφόρμας. 

https://home-affairs.ec.europa.eu/news/handbook-good-practices-fight-against-corruption-2023-02-15_en
https://home-affairs.ec.europa.eu/news/handbook-good-practices-fight-against-corruption-2023-02-15_en
https://home-affairs.ec.europa.eu/news/handbook-good-practices-fight-against-corruption-2023-02-15_en
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Από το σύνολο των απαντήσεων που συγκεντρώθηκαν, προκύπτει ότι ο μηχανισμός 

παρακολούθησης συνολικά αξιολογείται από τους φορείς υλοποίησης ως αποτελεσματικός. 

Ως προς τα επιμέρους στοιχεία του, ωστόσο, παρά το γεγονός ότι σε γενικές γραμμές 

θεωρούνται επαρκή και αποτελεσματικά,  παρουσιάζονται διαφοροποιήσεις ως προς το 

ποσοστό ικανοποίησης από το καθένα.  

Τα μεγαλύτερα ποσοστά ικανοποίησης που καταγράφονται αφορούν στην υποστήριξη των 

φορέων από την Ε.Α.Δ. και στη θετική συμβολή των Δελτίων Ταυτότητας Δράσης. Ως 

λιγότερο αποτελεσματική αξιολογείται η διαδικασία υποβολής των Δελτίων Αναφοράς 

Προόδου, καθώς ένα 17% των συμμετεχόντων δεν θεωρεί την  ηλεκτρονική πλατφόρμα τόσο 

φιλική ως προς τον χρήστη και ένα 10% διαφωνεί ως προς την πληρότητα και την επάρκεια 

του Οδηγού προς τους φορείς υλοποίησης. 

Συνδυάζοντας τα ανωτέρω με δεδομένα από τη διαδικασία της παρακολούθησης, και 

αδυναμίες που αναδεικνύονται από τους εκπροσώπους των φορέων κατά το στάδιο του 

απολογισμού, τα παραπάνω ευρήματα επιβεβαιώνονται και συμβάλλουν στην εξαγωγή 

συμπερασμάτων. Οι σημαντικότερες ελλείψεις συσχετίζονται με λειτουργικά 

χαρακτηριστικά της ηλεκτρονικής πλατφόρμας και ειδικότερα με την αδυναμία: 

- Αποθήκευσης και εκτύπωσης των Δελτίων μετά την οριστικοποίηση και την υποβολή 

τους,  

- Τήρησης ιστορικού των Δελτίων και επισκόπησης υποβολών προηγούμενων 

περιόδων, καθώς και  

- Εξαγωγής αναφορών από τους φορείς.  

Ο Οδηγός Παρακολούθησης, παρά τη χρησιμότητά του, είναι αρκετά εκτεταμένος και θα 

μπορούσε να επικαιροποιηθεί με στόχο να γίνει περισσότερο συνοπτικός και περιεκτικός. 

Ως εκ τούτου, η Ε.Α.Δ θα εξετάσει τυχόν εναλλακτικά σενάρια, προκειμένου να 

απλουστευθεί η διαδικασία ακόμη περισσότερο και να μειωθούν οι απαιτούμενες 

διαχειριστικές ενέργειες από μέρους των εμπλεκομένων.  

Ενδεικτικές ενέργειες προς αυτή την κατεύθυνση σύμφωνα με τα παραπάνω αποτελούν: 

- Η διατήρηση του Δελτίου Ταυτότητας Δράσης ως βασικό σημείο αναφοράς για την 

ενσωμάτωση και την παρακολούθηση της προόδου υλοποίησης των δράσεων 

παράλληλα με την επικαιροποίησή του, προκειμένου να  περιλαμβάνει τα πεδία που 

είναι απολύτως απαραίτητα για τη διασφάλιση της ταυτότητας και της πληρότητας  

στην περιγραφή των δράσεων. 

- Η επέκταση των λειτουργικών χαρακτηριστικών της πλατφόρμας, ει δυνατόν, 

προκειμένου να ενσωματώνει επιθυμητές λειτουργίες για την υποβολή και συλλογή 

των δεδομένων και να επιτρέπει την πληρέστερη ανάλυση και στατιστική 

επεξεργασία τους από την Ε.Α.Δ.  

- Η έκδοση επικαιροποιημένης, συνοπτικότερης έκδοσης του Οδηγού προς τους 

φορείς υλοποίησης.
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Παράρτημα Ι – Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025  

Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

1 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

1.1.1 

Ενίσχυση του νομοθετικού και θεσμικού πλαισίου 
για την ανάκτηση και διαχείριση περιουσιακών 

στοιχείων προερχόμενων από εγκληματικές 
δραστηριότητες 

Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 

Οικονομικών 
  

2 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

1.1.2 

Ενσωμάτωση Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2019/1153 για 
τη θέσπιση κανόνων με σκοπό τη διευκόλυνση της 

χρήσης χρηματοοικονομικών και άλλων 
πληροφοριών για την πρόληψη, την ανίχνευση, τη 

διερεύνηση ή τη δίωξη ορισμένων ποινικών 
αδικημάτων και την κατάργηση της Απόφασης 

2000/642/ΔΕΥ του Συμβουλίου 

Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 

Οικονομικών 
  

3 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

1.1.3 

Διασφάλιση της πρόσβασης των δημόσιων αρχών 
και του κοινού σε επαρκείς, ακριβείς και επίκαιρες 

πληροφορίες σχετικά με τους πραγματικούς 
δικαιούχους των νομικών προσώπων και 
οντοτήτων μέσω του Κεντρικού Μητρώου 

Πραγματικών Δικαιούχων 

Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 

Οικονομικών 
  

4 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

1.1.4 

Εκσυγχρονισμός του θεσμικού πλαισίου για τη 
λειτουργία και την παρακολούθηση των δημόσιων 
επιχειρήσεων και οργανισμών και των συμμετοχών 

του Ελληνικού Δημοσίου 

Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 

Οικονομικών 
  

5 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

1.1.5 

Κύρωση Νόμου για την προσχώρηση της Ελλάδας 
στη σύμβαση MEDICRIME του Συμβουλίου της 

Ευρώπης, με στόχο την καταπολέμηση των 
πλαστών φαρμακευτικών προϊόντων 

Υπουργείο Υγείας   
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

6 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

1.1.6 

Νομοθετική ρύθμιση για τη θεσμοθέτηση 
εξωτερικού διαύλου αναφοράς για την παραλαβή 
και διαχείριση καταγγελιών για παραβιάσεις που 
εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της Οδηγίας (ΕΕ) 

2019/1937 (whistleblowers) 

Υπουργείο 
Δικαιοσύνης 

  

7 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

1.1.7 

Εισαγωγή κανονιστικής ρύθμισης περί της 
υποχρέωσης τήρησης και δημοσίευσης καταλόγου 

χορηγιών που δέχονται οι ΜΚΟ που 
δραστηριοποιούνται στον τομέα της 

Μετανάστευσης και του Ασύλου 

Υπουργείο 
Μετανάστευσης και 

Ασύλου 
  

8 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

1.1.8 

Έκδοση κανονιστικών πράξεων για την εφαρμογή 
και υλοποίηση των διατάξεων αναφορικά με την 

παρακολούθηση των πειθαρχικών υποθέσεων 
(άρθρο 24 ν. 4807/2021, Α’ 96) 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

9 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

1.1.9 

Επικαιροποίηση κανονιστικών ρυθμίσεων και 
εφαρμογή της διαδικασίας αδειοδότησης των 

παρόχων υπηρεσιών μέσων επικοινωνίας για τη 
ρύθμιση του τηλεοπτικού πεδίου 

Γενική Γραμματεία 
Επικοινωνίας και 

Ενημέρωσης 
  

10 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

1.1.10 
Επικαιροποίηση κανονιστικών ρυθμίσεων και 
εφαρμογή της διαδικασίας αδειοδότησης των 

ραδιοφωνικών σταθμών 

Γενική Γραμματεία 
Επικοινωνίας και 

Ενημέρωσης 
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

11 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

1.2.1 
Ανάπτυξη μιας κεντρικής και ενιαίας διαδικασίας 
για τη διαχείριση καταγγελιών που υποβάλλονται 

στην ιστοσελίδα metoogreece.gr 

Υπουργείο Εργασίας 
και Κοινωνικής 

Ασφάλισης 
  

12 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

1.2.2 
Κατάρτιση ετήσιων επιχειρησιακών πλάνων 

ελέγχων της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, βάσει της 
μεθοδολογίας ανάλυσης διακινδύνευσης (RBAP) 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

13 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

1.2.3 
Ενσωμάτωση των αλλαγών στον μηχανισμό 

παρακολούθησης της πειθαρχικής διαδικασίας 
στον δημόσιο τομέα 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

14 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

1.2.4 

Ανάπτυξη μηχανισμού συντονισμού και 
παρακολούθησης της υλοποίησης της εθνικής 
στρατηγικής καταπολέμησης της απάτης, όσον 
αφορά την προστασία των συμφερόντων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

15 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

1.2.5 

Έκδοση Εγκυκλίου για τη συνεργασία Ελληνικών 
Πρεσβειών του εξωτερικού με αρμόδιες υπηρεσίες 

καταπολέμησης της διαφθοράς σε θέματα 
ανταλλαγής πληροφοριών, σε εφαρμογή της 

σύστασης -3Α- του "Working Group on Foreign 
Bribery" του Ο.Ο.Σ.Α. 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

16 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

1.2.6 

Διενέργεια επιθεωρήσεων, ελέγχων και ερευνών σε 
φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, από 
μικτά κλιμάκια των ελεγκτών, επιθεωρητών και 

στελεχών των φορέων και υπηρεσιών που 
συμμετέχουν στο Ε.Σ.Ο.Ε.Λ. 

Εθνικό Συντονιστικό 
Όργανο Ελέγχου και 

Λογοδοσίας 
(Ε.Σ.Ο.Ε.Λ.) 

  

17 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

1.2.7 

Ανάπτυξη και εφαρμογή κοινών προτύπων και 
εργαλείων ελέγχου στον Δημόσιο Τομέα, για τον 

εντοπισμό και τη διερεύνηση φαινομένων 
κακοδιοίκησης, απάτης και διαφθοράς 

Εθνικό Συντονιστικό 
Όργανο Ελέγχου και 

Λογοδοσίας 
(Ε.Σ.Ο.Ε.Λ.) 

  

18 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

1.2.8 
Επικαιροποίηση του Σχεδίου Δράσης για την 

Καταπολέμηση της Διαφθοράς της Α.Α.Δ.Ε. για την 
περίοδο 2022 - 2025 

Α.Α.Δ.Ε.   

19 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 
ικανότητας των 

ελεγκτικών 
μηχανισμών 

1.3.1 
Ανάπτυξη μεθοδολογίας διαχείρισης καταγγελιών 

από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων του 
ΥΠ.ΕΘ.Α. 

Υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας 

  

20 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 
ικανότητας των 

ελεγκτικών 
μηχανισμών 

1.3.2 
Πρόσβαση των ελεγκτών της Ε.Α.Δ. στο Π.Σ. του 

ΓΕΜΗ του Υπουργείου Ανάπτυξης  
Υπουργείο Ανάπτυξης    
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

21 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 
ικανότητας των 

ελεγκτικών 
μηχανισμών 

1.3.3 

Εκπόνηση ετήσιας απολογιστικής αναφοράς της 
Μονάδας Επιθεωρήσεων και Ελέγχων της Ε.Α.Δ. - 

Έκδοση ετήσιων στατιστικών στοιχείων ανά Τομέα, 
Υποτομέα και Περιφερειακή Υπηρεσία 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

22 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 
ικανότητας των 

ελεγκτικών 
μηχανισμών 

1.3.4 
Ανάπτυξη αναλυτικής μεθοδολογίας και 
εκπαιδευτικού υλικού για τη διεξαγωγή 
εγκληματολογικών ερευνών (forensics) 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

23 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 
ικανότητας των 

ελεγκτικών 
μηχανισμών 

1.3.5 
Υλοποίηση εξειδικευμένων σεμιναρίων για την 

αξιοποίηση εργαλείων εγκληματολογικών ερευνών 
(forensics) από τους ελεγκτές της Ε.Α.Δ. 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

24 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 
ικανότητας των 

ελεγκτικών 
μηχανισμών 

1.3.6 
Ψηφιοποίηση φυσικού αρχείου εκθέσεων ελέγχου 

της Ε.Α.Δ., χρονικής περιόδου αναφοράς 2011 - 
2020 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

25 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 
ικανότητας των 

ελεγκτικών 
μηχανισμών 

1.3.7 
Πρόσβαση ελεγκτών και επιθεωρητών της 

Μονάδας Επιθεωρήσεων και Ελέγχων της Ε.Α.Δ. σε 
Π.Σ. της Α.Α.Δ.Ε. 

Α.Α.Δ.Ε.   
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

26 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 
ικανότητας των 

ελεγκτικών 
μηχανισμών 

1.3.8 
Απλούστευση της διαδικασίας εκτέλεσης των 

αιτήσεων Αμοιβαίας Δικαστικής Συνδρομής που 
βασίζονται σε διεθνείς συνθήκες 

Υπουργείο 
Δικαιοσύνης 

  

27 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 
ικανότητας των 

ελεγκτικών 
μηχανισμών 

1.3.9 
Πρόσβαση ελεγκτών και επιθεωρητών της 

Μονάδας Επιθεωρήσεων και Ελέγχων της Ε.Α.Δ. 
στον Κόμβο Διαλειτουργικότητας του ΥΠ.ΕΣ. 

Υπουργείο 
Εσωτερικών 

Δράση Ε.Σ.Α.  

28 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.1 
Σχεδιασμός και ανάπτυξη Ο.Π.Σ. Διαχείρισης 
Περιουσιακών Στοιχείων προερχόμενων από 

εγκληματικές δραστηριότητες 

Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 

Οικονομικών 
  

29 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.2 
Προμήθεια Συστήματος Επιχειρησιακής 

Νοημοσύνης/Ανάλυσης Δεδομένων για την 
υποστήριξη του ελεγκτικού έργου της Α.Α.Δ.Ε. 

Α.Α.Δ.Ε.   

30 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.3 

Διασφάλιση της ποιότητας, της αξιοπιστίας και της 
διαφάνειας των παρεχόμενων υπηρεσιών της 
Α.Α.Δ.Ε., μέσω της προμήθειας συστήματος 

διαχείρισης περιεχομένου  
(Content Management) 

Α.Α.Δ.Ε.   
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

31 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.4 
Ανάπτυξη Π.Σ. Παρακολούθησης και Διαχείρισης 

Κινδύνων στην Α.Α.Δ.Ε. 
Α.Α.Δ.Ε.   

32 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.5 

Ανάπτυξη ψηφιακής εφαρμογής για την 
αξιοποίηση των δεδομένων παρακολούθησης του 
συστήματος εισροών εκροών στα καύσιμα από την 

Α.Α.Δ.Ε. 

Α.Α.Δ.Ε.   

33 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.6 
Ολοκλήρωση του ψηφιακού μετασχηματισμού της 

διαδικασίας παρακολούθησης διακίνησης 
αποθεμάτων από την Α.Α.Δ.Ε. 

Α.Α.Δ.Ε.   

34 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.7 
Ολοκλήρωση λειτουργίας my Data και Σχεδίου 

Αξιοποίησης Δεδομένων από την Α.Α.Δ.Ε. 
Α.Α.Δ.Ε.   

35 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.8 
Δημιουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας υποβολής 
και διαχείρισης καταγγελιών από την Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων του ΥΠ.ΕΘ.Α. 

Υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας 
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

36 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.9 
Ανάπτυξη Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης 

Ελέγχων του Αγροδιατροφικού Τομέα 

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης  και 

Τροφίμων 
  

37 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.10 
Επικαιροποίηση συστήματος αναγνώρισης 

αγροτεμαχίων σε όλη την Επικράτεια 

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 

Τροφίμων 
  

38 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.11 

Αναβάθμιση και επέκταση συστήματος 
παρακολούθησης δραστηριότητας και 

λειτουργίας περιφερειακών λιμενικών αρχών - 
Σύστημα "ΕΡΜΗΣ-2" 

Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 

Πολιτικής 
  

39 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.12 

Επέκταση λειτουργιών και υποσυστημάτων 
ψηφιακών υπηρεσιών αρμοδιότητας λιμενικής 

αστυνομίας μέσω πλατφόρμας "e-ΔΛΑ" στο 
πλαίσιο του gov.gr 

Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 

Πολιτικής 
  

40 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.13 
Ανάπτυξη ψηφιακής εφαρμογής για την έκδοση 
ετήσιου πλάνου συστημικών ελέγχων της Ε.Α.Δ., 

βάσει της μεθοδολογίας ανάλυσης διακινδύνευσης 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

41 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.14 
Αναβάθμιση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 

"epothen" 
Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

42 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.15 

Ανάπτυξη ψηφιακής εφαρμογής για την 
υποστήριξη της λειτουργίας  της Ε.Α.Δ. ως 

κεντρικού εξωτερικού διαύλου για την προστασία 
μαρτύρων δημόσιου συμφέροντος (whistleblowers) 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

43 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.16 

Ανάπτυξη και αναβάθμιση ψηφιακών εφαρμογών 
σε εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 24 του ν. 

4807/2021 (Α’ 96) αναφορικά με την 
παρακολούθηση της εξέλιξης πειθαρχικών 

υποθέσεων και  παραγωγή στατιστικών αναφορών 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

44 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.17 

Ανάπτυξη ψηφιακής εφαρμογής για την 
παρακολούθηση της υλοποίησης των 

προτάσεων/συστάσεων των εκθέσεων των 
Επιθεωρητών/Ελεγκτών της Ε.Α.Δ. - Παραγωγή 

στατιστικών αναφορών 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

45 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.18 

Ανάπτυξη εργαλείων τεχνητής νοημοσύνης 
(machine learning) για την εξαγωγή δεδομένων από 

ανοιχτές βάσεις δεδομένων της Δημόσιας 
Διοίκησης για την ενίσχυση του ελεγκτικού έργου 

της Ε.Α.Δ. 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

46 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.19 
Ανάπτυξη νέου Π.Σ. για την αναβάθμιση και τον 

συντονισμό του ελεγκτικού έργου των υπηρεσιών 
Ε.Δ.ΕΛ. και Ε.Σ.ΕΛ. 

Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 

Οικονομικών 
  

47 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.20 

Ανάπτυξη  Κεντρικού Πληροφοριακού Συστήματος 
Ενιαίας Μισθοδοσίας για την ορθή διενέργεια των 

αμοιβών για όλο το προσωπικό του Δημόσιου 
Τομέα 

Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 

Οικονομικών 
  

48 ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ - ΕΛΕΓΧΟΣ  

Αναβάθμιση του 
ελεγκτικού έργου 

για την  
καταπολέμηση 

φαινομένων απάτης 
και διαφθοράς  

1.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

1.4.21 
Ψηφιακός μετασχηματισμός του Συστήματος 

Διαχείρισης Υποθέσεων του Ελεγκτικού Συνεδρίου 
Υπουργείο 

Δικαιοσύνης 
  

49 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

2.1.1 

Υλοποίηση των νομοθετικών ρυθμίσεων που 
αφορούν στο Γραφείο Συλλογής και Επεξεργασίας 

Στατιστικών Στοιχείων (JustStat) στον τομέα της 
Δικαιοσύνης 

Υπουργείο 
Δικαιοσύνης 

  

50 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

2.1.2 
Σύνταξη, ψήφιση και υιοθέτηση κώδικα 

νομοθεσίας του πειθαρχικού δικαίου των μελών 
Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. των Α.Ε.Ι. 

Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού 
  

51 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

2.1.3 
Κωδικοποίηση νομοθεσίας: α) Κώδικας Χωροταξίας 

και Πολεοδομίας και β) Δασική Νομοθεσία 

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας 
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

52 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

2.1.4 
Κωδικοποίηση νομοθεσίας για τους Ο.Τ.Α. Α' και Β' 

Βαθμού 
Υπουργείο 

Εσωτερικών 
Δράση Ε.Σ.Α.  

53 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

2.1.5 

Κωδικοποίηση/Τροποποίηση/Συμπλήρωση των 
υφιστάμενων γενικών και ειδικών διατάξεων 
πειθαρχικού δικαίου για τους επαγγελματίες 

υγείας του Ε.Σ.Υ. 

Υπουργείο Υγείας   

54 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

2.1.6 
Κωδικοποίηση νομοθεσίας περί ασύλου και 

νόμιμης μετανάστευσης 

Υπουργείο 
Μετανάστευσης και 

Ασύλου 
  

55 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

2.1.7 
Κωδικοποίηση νομοθεσίας για την προστασία του 

καταναλωτή 
Υπουργείο Ανάπτυξης    

56 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

2.1.8 Σύνταξη νέου Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας 
Υπουργείο 

Εσωτερικών 
Δράση Ε.Σ.Α.  

57 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

2.1.9 

Έκδοση Υπουργικής Απόφασης αναφορικά με το 
σκοπό του Κώδικα Δεοντολογίας των Μετακλητών 

Υπαλλήλων και Ειδικών Συμβούλων, του πεδίου 
εφαρμογής του και τις γενικές θεμελιώδεις αρχές 

οι οποίες θα  διέπουν τη συμπεριφορά των 
μετακλητών υπαλλήλων 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
  

58 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

2.1.10 
Ενσωμάτωση της Ευρωπαϊκής Πράξης για την 

Ελευθερία των Μέσων  
"Media Freedom Act" 

Γενική Γραμματεία 
Επικοινωνίας και 

Ενημέρωσης 
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

59 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου 

2.1.11 
Συμπλήρωση διατάξεων του ν. 4795/2021 (Α’ 62) 
για την ολοκληρωμένη διαχείριση κινδύνων στον 

δημόσιο τομέα 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

60 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας & 
της διαφάνειας  

2.1 
Ενίσχυση θεσμικού 

και κανονιστικού 
πλαισίου  

2.1.12 
Σύνταξη Κώδικα Ηθικής και Δεοντολογίας 

Μετακλητών Υπαλλήλων και Ειδικών Συμβούλων & 
οδηγός (αυτό)αξιολόγησης εφαρμογής του Κώδικα 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση ΕΣΑ  

61 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.1 
Πιλοτική Εφαρμογή του θεσμού του Συμβούλου 
Ακεραιότητας σε επιλεγμένους φορείς άσκησης 

πολιτικής 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

62 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.2 
Ανάπτυξη και πιλοτική εφαρμογή Μοντέλου 

Ωριμότητας Σ.Ε.Ε. 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

63 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.3 
Ανάπτυξη του Δικτύου Συμβούλων Ακεραιότητας 

στη Δημόσια Διοίκηση 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

64 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.4 
Αξιολόγηση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου 
Καταπολέμησης της Διαφθοράς 2022 - 2025 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

65 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.5 
Κατάρτιση και δημοσίευση Ετήσιας Έκθεσης 

Απολογισμού της Ε.Α.Δ. 
Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

66 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.6 

Έκδοση κανονιστικών πράξεων για την υλοποίηση 
του ν. 4795/2021 (Α’ 62) και δράσεις υποστήριξης 

της λειτουργίας των Μονάδων Εσωτερικού Ελέγχου 
σε φορείς της Δημόσιας Διοίκησης (Υπουργεία, 

Ο.Τ.Α., Α.Ε.Ι, Ανεξάρτητες Αρχές, Ν.Π.Δ.Δ.) 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

67 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.7 
Αξιολόγηση του μοντέλου ωριμότητας του 

συστήματος εσωτερικού ελέγχου 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

68 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.8 
Ανάπτυξη πολιτικών και εργαλείων για τη ρύθμιση 

του πλαισίου δράσης των ομάδων άσκησης 
επιρροής (Lobbying) 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

69 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.9 
Ανάπτυξη ολοκληρωμένων παρεμβάσεων για την 

ενίσχυση της ακεραιότητας των αιρετών 
αξιωματούχων των Ο.Τ.Α. Α' Βαθμού 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

70 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.10 
Αξιολόγηση Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου στον 

τομέα της Δημοσιονομικής Διαχείρισης των 
Υπουργείων 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

71 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.11 

Ανάπτυξη Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου των 
δράσεων και έργων του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας - Εκπόνηση Εγχειριδίου 
Διαδικασιών 

Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 

Οικονομικών 
  

72 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.12 

Κατάρτιση στρατηγικής για την καταπολέμηση της 
διαφθοράς και της απάτης κατά την υλοποίηση 

δράσεων του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας 

Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 

Οικονομικών 
  

73 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.13 
Ανάπτυξη γενικής μεθοδολογίας και 

προτυποποίηση διαδικασιών για την υλοποίηση 
έργων Σ.Δ.Ι.Τ. 

Υπουργείο Ανάπτυξης    
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

74 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.14 

Ανάπτυξη και εφαρμογή πολιτικών και διαδικασιών 
επιχειρηματικής ηθικής, κανονιστικής 

συμμόρφωσης και προστασίας μαρτύρων στις 
θυγατρικές εταιρείες της Ε.Ε.ΣΥ.Π. 

Ε.Ε.ΣΥ.Π.   

75 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.15 

Διενέργεια αξιολόγησης κινδύνων απάτης και 
διαφθοράς σε συγκεκριμένες οριζόντιες 

λειτουργίες των θυγατρικών εταιρειών της 
Ε.Ε.ΣΥ.Π. 

Ε.Ε.ΣΥ.Π.   

76 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.16 
Ολοκλήρωση της κτηματογράφησης για το σύνολο 

της χώρας 
Υπουργείο Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης 
  

77 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.17 
Απλούστευση και ανάρτηση επιλεγμένων κατά 

προτεραιότητα διαδικασιών στο Εθνικό Μητρώο 
Διαδικασιών 

Υπουργείο 
Εσωτερικών 

  

78 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.18 
Επέκταση των ψηφιακά διαθέσιμων υπηρεσιών 
προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, μέσω της 

Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης του gov.gr 

Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης 
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

79 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.19 
Ανάπτυξη ενιαίου συστήματος τεχνικών 

προδιαγραφών και τιμολόγησης τεχνικών έργων 
και μελετών 

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών 

  

80 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.20 

Χαρτογράφηση υφιστάμενης κατάστασης για τη 
σύγκρουση συμφερόντων στην Ελλάδα και 

υποβολή δέσμης προτάσεων για την 
αποτελεσματική διαχείρισή τους 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

81 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.21 
Σύνταξη Πρακτικού Οδηγού Σύγκρουσης 

Συμφερόντων 
Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

82 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.22 
Σύνταξη Κώδικα Δεοντολογίας Συμβούλων 

Ακεραιότητας & οδηγού (αυτό)αξιολόγησης 
εφαρμογής του Κώδικα 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

83 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.23 
Έκδοση Κοινής Απόφασης Αρμοδιοτήτων 

Συμβούλου Ακεραιότητας 
 Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

84 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.24 
Σύνταξη Πρακτικού Οδηγού Διαδικασιών για τον 

Σύμβουλο Ακεραιότητας 
 Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

85 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.25 

Ανάπτυξη και λειτουργία ψηφιακής εφαρμογής 
"Μητρώου Διαφάνειας" για τη ρύθμιση 

δραστηριοτήτων άσκησης επιρροής σε θεσμικούς 
φορείς της πολιτείας 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 
Αρχή Διαφάνειας – 

Γ.Γ.Π.Σ.Ψ.Δ. 

Δράση Ε.Σ.Α.  

86 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.26 
Σύνταξη Οδηγού για την κατάρτιση Μητρώου 

Διαχείρισης Κινδύνων 
Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

87 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.27 
Κατευθυντήριες Οδηγίες για τους υπευθύνους 

διαχείρισης κινδύνων 
Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

88 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.2 

Αναβάθμιση 
στρατηγικού 

σχεδιασμού και 
ενίσχυση 

μηχανισμών 
συντονισμού 

  

2.2.28 
Ενέργειες για την προστασία των δημοσιογράφων 

και άλλων επαγγελματιών των Μέσων Ενημέρωσης 

Γενική Γραμματεία 
Επικοινωνίας και 

Ενημέρωσης 
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

89 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.1 
Σύνταξη Κώδικα Επαγγελματικής Συμπεριφοράς για 

δημόσιους υπαλλήλους που υπηρετούν σε 
οικονομικές υπηρεσίες 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

90  
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.2 

Εκπόνηση Κώδικα Ηθικής και Δεοντολογίας για 
τους δημοσίους υπαλλήλους που εργάζονται σε 

υπηρεσιακές μονάδες Προμηθειών δημόσιων 
φορέων (Ε.Κ.Α.Α., Κ.Α.Α. και αναθέτουσες 

αρχές/φορείς) ή/και συμμετέχουν ως μέλη σε 
Επιτροπές Διενέργειας Διαγωνισμών ή Επιτροπές 

Παραλαβής 

Υπουργείο Ανάπτυξης  
- Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

91 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.3 
Εκπόνηση Κωδίκων Δεοντολογίας για τις αθλητικές 

ομοσπονδίες. 

Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού 
  

92 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.4 
Εκπόνηση Κώδικα Δεοντολογίας σωφρονιστικών 

υπαλλήλων 

Υπουργείο 
Προστασίας του 

Πολίτη - Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

93 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.5 
Αναθεώρηση Κωδίκων Δεοντολογίας 

επαγγελματιών Υγείας 
Υπουργείο Υγείας   



 

46 
 

Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

94 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.6 

Εκπόνηση Μελέτης Χαρτογράφησης των διατάξεων 
που ρυθμίζουν ζητήματα σύγκρουσης 

συμφερόντων/παραβιάσεων ακεραιότητας σε 
εποπτευόμενα από το Υπουργείο Υγείας Ν.Π.Ι.Δ. 

και διατύπωση προτάσεων αντιμετώπισης 

Υπουργείο Υγείας - 
Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

95 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.7 
Εκπόνηση Έκθεσης Αξιολόγησης κινδύνων 

ακεραιότητας σε διοικητικές διαδικασίες του 
Υπουργείου Υγείας 

Υπουργείο Υγείας - 
Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

 Δράση Ε.Σ.Α. 

96 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.8 
Σχεδιασμός νέου εκπαιδευτικού φακέλου 
επιμορφωτικών προγραμμάτων περί της 

πειθαρχικής διαδικασίας 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

97 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.9 

Ενσωμάτωση ειδικής διδακτικής ενότητας για την 
προώθηση της διαφάνειας, της λογοδοσίας και της 

ακεραιότητας στα εκπαιδευτικά σεμινάρια: α) 
Προϊσταμένων Τμημάτων και Δ/νσεων και β) 

νεοεισερχόμενων υπαλλήλων 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

98 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.10 
Επικαιροποίηση εκπαιδευτικού υλικού του 
Προγράμματος Πιστοποίησης Ελεγκτικής 

Επάρκειας Εσωτερικών Ελεγκτών Δημόσιου Τομέα 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

99 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.11 
Δράσεις υποστήριξης της λειτουργίας της Μονάδας 

Εσωτερικού Ελέγχου του Υπουργείου Υγείας και 
των εποπτευόμενων από αυτό νομικών προσώπων 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

100 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.12 
Ανάπτυξη Εγχειριδίου διαχείρισης περιστατικών 

απάτης και διαφθοράς 
Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

101 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.13 
Επικαιροποίηση εκπαιδευτικού υλικού του 

Προγράμματος  Πιστοποίησης Επαγγελματικής 
Επάρκειας Συμβούλων Ακεραιότητας 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

102 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.14 

Καταγραφή των διαδικασιών, των δικλίδων 
ασφάλειας και των ενδεχόμενων κίνδυνων στο 

πλαίσιο ενδυνάμωσης της αποτελεσματικής 
λειτουργίας της Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου του 

Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου 

Υπουργείο 
Μετανάστευσης και 

Ασύλου 
  

103 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.15 
Επιχειρησιακή ενδυνάμωση της Μονάδας 

Εσωτερικού Ελέγχου του Υπουργείου Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής» 

Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 

Πολιτικής 
  

104 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.16 
Εφαρμογή του Μοντέλου των "Τριών Γραμμών 

Άμυνας" στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων 

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 

Τροφίμων 
  

105 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.17 

Ενέργειες εφαρμογής του Κανονισμού του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 

Ευρώπης για την ευρωπαϊκή διακυβέρνηση 
δεδομένων 

Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης 
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

106 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.18 
Επικαιροποίηση Κώδικα Δεοντολογίας για τα Μέλη 

της Κυβέρνησης 

ΠτΚ - Γενική 
Γραμματεία Νομικών 

και Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων 

  

107 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.19 
Επικαιροποίηση Κώδικα Δεοντολογίας για τους 

Βουλευτές 
Βουλή των Ελλήνων   

108 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.20 
Σχεδιασμός Προγράμματος Πιστοποίησης 

Επαγγελματικής Επάρκειας Διαχείρισης Κινδύνων 

Υπουργείο 
Εσωτερικών –

Ε.Κ.Δ.Δ.Α. - Εθνική 
Αρχή Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

109 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.21 
Επικαιροποίηση Κώδικα Δεοντολογίας 

Αστυνομικών υπαλλήλων 

Υπουργείο 
Προστασίας του 

Πολίτη 
  

 110 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.3 

Ενίσχυση της 
επιχειρησιακής 

ικανότητας 
δημοσίων 

υπηρεσιών 

2.3.22 
Σύνταξη Κώδικα Επαγγελματικής Συμπεριφοράς για 

δημόσιους υπαλλήλους που υπηρετούν σε 
υπηρεσίες δόμησης 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

111 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.1 

Εθνική Πύλη Κωδικοποίησης / Ολοκληρωμένη 
πλατφόρμα κανονιστικής διαδικασίας μέσω 

αξιολόγησης και επικαιροποίησης προτύπων καλής 
νομοθέτησης και νομοπαραγωγικής και 

κανονιστικής διαδικασίας 

Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης 
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

112 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.2 

Επέκταση λειτουργικότητας της ελληνικής 
πλατφόρμας data.gov.gr για την παροχή ανοικτών 
δεδομένων του Δημοσίου υψηλής προστιθέμενης 

αξίας 

Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης 

  

113 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.3 Αναβάθμιση του προγράμματος ΔΙ@ΥΓΕΙΑ 
Υπουργείο Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης 
  

114 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.4 Δημιουργία ηλεκτρονικού φακέλου ακινήτου 
Υπουργείο Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης 
  

115 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.5 
Ανάπτυξη Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 

Συστήματος για τη διαχείριση και παρακολούθηση 
έργων Σ.Δ.Ι.Τ. 

Υπουργείο Ανάπτυξης    

116 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.6 

Επέκταση του Ολοκληρωμένου Συστήματος 
Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων Πολιτικής και 

Ποινικής Δικαιοσύνης (Ο.Σ.Δ.Δ.Υ.-Π.Π.) για την 
εξασφάλιση της πλήρους ψηφιοποίησης της 

δικαστικής διαδικασίας 

Υπουργείο 
Δικαιοσύνης 
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

117 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.7 

Ψηφιακή αναβάθμιση και επέκταση του 
Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης 

Δικαστικών Υποθέσεων Διοικητικής Δικαιοσύνης 
(Ο.Σ.Δ.Δ.Υ.-Δ.Δ.) 

Υπουργείο 
Δικαιοσύνης 

  

118 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.8 
Δημιουργία συστήματος "e-ΝΕΠΑ" για την 

ψηφιοποίηση διαδικασιών ίδρυσης και έκδοσης 
βεβαιώσεων Ναυτικών Εταιριών Πλοίων Αναψυχής 

Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 

Πολιτικής 
  

119 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.9 

Σχεδιασμός, υλοποίηση και λειτουργία του ενιαίου 
πληροφοριακού συστήματος διαχείρισης και 

προγραμματισμού των πόρων του δημοσίου (GOV-
ERP) 

Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 

Οικονομικών 
  

120 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.10 
Ανάπτυξη ΟΠΣ Διαχείρισης Έργων 

χρηματοδοτούμενων από το Ταμείο Ανάκαμψης 

Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 

Οικονομικών 
  

121 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.11 
Απλούστευση και ψηφιοποίηση διαδικασιών 

εγγραφής, διαχείρισης και έκδοσης πιστοποιητικών 
από το ΜΗ.Τ.Ε. 

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών 
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

122 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.12 
Αναβάθμιση διαδικτυακής πλατφόρμας 

"eDiplomas" των Α.Ε.Ι. 
Υπουργείο Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης 
  

123 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.13 
Κατάρτιση 5ου Σχεδίου Δράσης για την Ανοικτή 
Διακυβέρνηση  - Open Government Partnership 

(OGP) 2023 - 2025 

Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης 

  

124 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.14 
Ανάπτυξη ΠΣ Ενιαίου Ψηφιακού Χάρτη για την 

παρακολούθηση των περιβαλλοντικών εκτάσεων 

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας 
  

125 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.15 

Ανάπτυξη πρότυπης προσβάσιμης ιστοσελίδας 
amea.gov.gr και προσβάσιμου πληροφοριακού 

συστήματος για την κωδικοποιημένη νομοθεσία 
για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία 

Γραφείο Υπουργού 
Επικρατείας, 
Προεδρία της 
Κυβέρνησης 

  

126 
ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ - 

ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ 

Ενίσχυση της 
ακεραιότητας,  

της λογοδοσίας και 
της διαφάνειας  

2.4 

Ανάπτυξη ψηφιακών 
εργαλείων και 

υλοποίηση δράσεων 
ψηφιακού 

μετασχηματισμού 

2.4.16 
Λειτουργία Μητρώου Έντυπου και Ηλεκτρονικού 

Τύπου 

Γενική Γραμματεία 
Επικοινωνίας και 

Ενημέρωσης 
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

127 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.1 

Εκπόνηση και υλοποίηση ετήσιων επιχειρησιακών 
σχεδίων ευαισθητοποίησης, ενημέρωσης και 
δημοσιότητας στο πλαίσιο υλοποίησης του 

Στρατηγικού Σχεδίου Ενημέρωσης και 
Ευαισθητοποίησης της Ε.Α.Δ. 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

128 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.2 

Διεξαγωγή έρευνας για τη διερεύνηση του βαθμού 
ευαισθητοποίησης των δημόσιων υπαλλήλων γύρω 

από φαινόμενα διαφθοράς, τα υφιστάμενα 
εργαλεία αντιμετώπισής τους και την 

αποτελεσματικότητά τους 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

129 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.3 

Εκστρατεία ενημέρωσης γύρω από την έννοια των 
μαρτύρων δημοσίου συμφέροντος 

(whistleblowers), τα θεσμικά μέσα προστασίας 
τους και τη συμβολή τους στη μάχη κατά της 

διαφθοράς 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

130 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.4 
Διοργάνωση δράσεων ευαισθητοποίησης του 
κοινού σε θέματα σύγκρουσης συμφερόντων 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

131 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.5 

Συνδιοργάνωση εκπαιδευτικού περιεχομένου 
δράσεων μεταξύ Ε.Α.Δ. και Σ.Ε.ΚΑ.Σ.Ε. σε 

εξειδικευμένα θεματικά αντικείμενα 
ενδιαφέροντος για την πρόληψη και 

καταπολέμηση της διαφθοράς 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

132 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.6 
Στοχευμένες δράσεις ενημέρωσης για την ενίσχυση 

της ακεραιότητας στο πλαίσιο της εταιρικής 
κοινωνικής ευθύνης στον ιδιωτικό τομέα 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

133 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.7 
Εκστρατεία ενημέρωσης αναφορικά με το 

"Lobbying" 
Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

134 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.8 

Συνδιοργάνωση στοχευμένων 
δράσεων/παρεμβάσεων ενημέρωσης, 
ευαισθητοποίησης και κατάρτισης  με 

Επιμελητήρια 

Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

135 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.9 
Εκστρατεία ενημέρωσης για το σύστημα 

διαχείρισης κινδύνων στη δημόσια διοίκηση 
Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

136 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.10 

Σχεδιασμός και υλοποίηση διαδικτυακών 
σεμιναρίων (webinars) σε εκπροσώπους ενώσεων 

και επιμελητηρίων, για την ενίσχυση της 
διαφάνειας και της λογοδοσίας στον τομέα των 

δημόσιων έργων 

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών 

  

137 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.11 

Υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης σε θέματα καταπολέμησης της 
διαφθοράς και της απάτης στο περιβάλλον δράσης 

του ΥΠ.ΕΘ.Α. 

Υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας 

  

138 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.12 

Υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης για ζητήματα διαφθοράς στον 
ιατρικό τομέα και τις συνέπειες του στο Σύστημα 

Υγείας 

Υπουργείο Υγείας - 
Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

  

139 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.13 

Διενέργεια έρευνας για την καταγραφή της 
αντίληψης των εργαζομένων σε Δ.Ε.Κ.Ο. για 

θέματα δεοντολογίας και ηθικής (επιχειρηματική 
ηθική) 

Ε.Ε.ΣΥ.Π.   

140 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.14 
Δράσεις ευαισθητοποίησης γύρω από φαινόμενα 

διαφθοράς και των συνεπειών τους σε Α.Ε.Ι. 

Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού - Εθνική 
Αρχή Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

141 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.15 

Στοχευμένες δράσεις εκπαίδευσης και 
ευαισθητοποίησης για την αντιμετώπιση της 

διαφθοράς και την ενίσχυση της ακεραιότητας στον 
αθλητισμό 

Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού - Εθνική 
Αρχή Διαφάνειας 

  

142 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.16 

Διοργάνωση ενημερωτικής ημερίδας ετησίως για 
στελέχη του Υπουργείου Εξωτερικών σχετικά με τη 

Σύμβαση του Ο.Ο.Σ.Α. για τη Δωροδοκία 
Αλλοδαπών Δημόσιων Λειτουργών 

Υπουργείο Εξωτερικών   

143 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.17 
Δράσεις ευαισθητοποίησης για Κώδικα Ηθικής και 

Δεοντολογίας σε φορείς του δημοσίου τομέα 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

144 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.18 
Σχεδιασμός και ανάπτυξη διαδικτυακής 

πλατφόρμας εκπαίδευσης και αξιολόγησης της 
ακεραιότητας των Δ.Υ. 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας 
Δράση Ε.Σ.Α.  

145 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.19 
Δράσεις διάχυσης του Λεξικού Ακεραιότητας στους 

φορείς του δημόσιου τομέα 
Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

146 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.20 
Διοργάνωση δράσεων ευαισθητοποίησης και 

εκπαιδευτικές δράσεις για τις Μ.Ε.Ε. 
Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  

147 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.21 Λεξικό Ακεραιότητας 
Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας 

Δράση Ε.Σ.Α.  
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Α/Α 
ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 

ΣΤΟΧΟΣ 

Α/Α 
ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΟΧΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

148 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Συστηματική 
ενημέρωση και  

ευαισθητοποίηση 
των πολιτών   

3.1 

Ευαισθητοποίηση 
και ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

πολιτών 

3.1.22 
Ημερίδα ευαισθητοποίησης για το Σύστημα 

Εσωτερικού Ελέγχου Δημοσιονομικής Διαχείρισης 
των Ο.Τ.Α. Α' Βαθμού 

Υπουργείο 
Εσωτερικών - Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας- 
Κ.Ε.Δ.Ε.-Ε.Ε.Τ.Α.Α. 

Δράση Ε.Σ.Α.  
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Παράρτημα ΙΙ – Ερωτηματολόγιο  
Α) Καταγραφή παραγόντων που έχουν διευκολύνει ή λειτουργήσει αποτρεπτικά στην 

υλοποίηση των δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. αρμοδιότητας του φορέα σας 

i. Ποιοι από τους παρακάτω παράγοντες έχουν συμβάλλει στην υλοποίηση των δράσεων 

του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 αρμοδιότητας του φορέα σας: 

1. Η δράση ήταν/είναι ενταγμένη σε Ετήσιο Σχέδιο Δράσης του φορέα. 

2. Η δράση συγχρηματοδοτείται από την Ε.Ε. 

3. Η δράση είναι μέρος τομεακής στρατηγικής καταπολέμησης της διαφθοράς. 

4. Η διαδικασία διαβούλευσης κατά τον σχεδιασμό και την εξειδίκευση της δράσης.  

5. Η δράση αποτελεί προτεραιότητα του φορέα. 

6. Άλλο, παρακαλώ περιγράψτε. 

ii. Ποιοι από τους παρακάτω παράγοντες έχουν λειτουργήσει αποτρεπτικά στην υλοποίηση 

των δράσεων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 αρμοδιότητας του φορέα σας: 

1. Καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση απαιτούμενων εσωτερικών διοικητικών 

διαδικασιών. 

2. Χαμηλή θέση στην ιεράρχηση των προτεραιοτήτων του φορέα. 

3. Ανεπαρκής στελέχωση εμπλεκομένων οργανικών μονάδων του φορέα. 

4. Ανεπαρκής/λάθος περιγραφή του αντικειμένου των δράσεων στα Δελτία 

Ταυτότητας Δράσης. 

5. Σύνθετες διοικητικές διαδικασίες ή/και καθυστερήσεις από την Εθνική Αρχή 

Διαφάνειας. 

6. Άλλο, παρακαλώ περιγράψτε. 

Β) Εκτίμηση δυνατών και αδύναμων σημείων του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025  

Παρακαλούμε εκφράστε τον βαθμό συμφωνίας ή διαφωνίας σας με τις ακόλουθες 

προτάσεις: 

i. Οι στρατηγικοί και ειδικοί στόχοι του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 είναι σαφείς και 

κατανοητοί. 

1. Συμφωνώ  

2. Μάλλον Συμφωνώ  

3. Μάλλον Διαφωνώ  

4. Διαφωνώ 
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ii. Οι δράσεις που περιέχονται στο Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 αφορούν, στην πλειοψηφία 

τους, στις μεγαλύτερες σύγχρονες προκλήσεις ενίσχυσης της ακεραιότητας και 

καταπολέμησης της διαφθοράς. 

1. Συμφωνώ  

2. Μάλλον Συμφωνώ  

3. Μάλλον Διαφωνώ  

4. Διαφωνώ 

5. Δεν γνωρίζω 

iii. Οι δράσεις που περιέχονται στο Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 συσχετίζονται με διεθνείς 

και ευρωπαϊκές συστάσεις προς την χώρα για την αποτελεσματικότερη 

αντιμετώπιση της διαφθοράς. 

1. Συμφωνώ  

2. Μάλλον Συμφωνώ  

3. Μάλλον Διαφωνώ  

4. Διαφωνώ 

5. Δεν γνωρίζω 

Γ) Αξιολόγηση του μηχανισμού παρακολούθησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025 

i. Πόσο ικανοποιητικό θα αξιολογούσατε τον μηχανισμό παρακολούθησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 

2022 – 2025.  

(Διευκρινίζεται ότι στο πλαίσιο του μηχανισμού παρακολούθησης περιλαμβάνονται το 

Δελτίο Ταυτότητας Δράσης, το Δελτίο Αναφοράς Προόδου, το ηλεκτρονικό σύστημα 

υποβολής των Δελτίων Αναφοράς Προόδου, ο Οδηγός προς του φορείς υλοποίησης για τη 

διαδικασία παρακολούθησης, καθώς και η τηλεφωνική και διαδικτυακή υποστήριξη από τα 

αρμόδια στελέχη της ΕΑΔ) 

1. Πολύ ικανοποιητικό  

2. Ικανοποιητικό 

3. Σχετικά ικανοποιητικό  

4. Καθόλου ικανοποιητικό 

ii. Παρακαλούμε εκφράστε τον βαθμό συμφωνίας ή διαφωνίας σας με τις ακόλουθες 

προτάσεις: 

a. Η χρήση του Δελτίου Ταυτότητας Δράσης ως σημείου αναφοράς, συνεισέφερε στην 

ομαλή υλοποίηση της δράσης. 

1. Συμφωνώ  
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2. Μάλλον Συμφωνώ  

3. Μάλλον Διαφωνώ  

4. Διαφωνώ 

b. Το ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής των Δελτίων Αναφοράς Προόδου (epolls) είναι 

φιλικό για τον χρήστη και διευκολύνει τη διαδικασία απολογισμού της προόδου 

υλοποίησης του Ε.Σ.Σ.Κ.Δ. 2022 – 2025. 

1. Συμφωνώ  

2. Μάλλον Συμφωνώ  

3. Μάλλον Διαφωνώ  

4. Διαφωνώ 

c. Ο Οδηγός προς τους φορείς υλοποίησης για τη διαδικασία παρακολούθησης είναι 

πλήρης, επαρκής και κατανοητός. 

1. Συμφωνώ  

2. Μάλλον Συμφωνώ  

3. Μάλλον Διαφωνώ  

4. Διαφωνώ 

d. Η υποστήριξη που παρέχεται από τα αρμόδια στελέχη της Εθνικής Αρχής 

Διαφάνειας είναι κατάλληλη, επαρκής και κατατοπιστική. 

1. Συμφωνώ  

2. Μάλλον Συμφωνώ  

3. Μάλλον Διαφωνώ  

4. Διαφωνώ 
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